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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA CELEBRADA POR EL AYUNTAMIENTO PLENO, EN PRIMERA 
CONVOCATORIA, EL DÍA 20 DE FEBRERO DE 2020. 

 
En el Ayuntamiento de Santiponce, siendo las 18:01 horas del veinte de febrero 

de dos mil veinte, habiendo sido convocados en tiempo y forma legales, y al objeto de 
celebrar sesión extraordinaria, se reúnen los miembros de la Corporación que a 
continuación se detallan: 

 
SR. ALCALDE-PRESIDENTE 
Don Justo Delgado Cobo 

 
SRES. TENIENTES-ALCALDES 

Don Juan José Ortega Gordón 
Don José Manuel Marín Rondán  

Doña Francisca Rosario Mateos Cárdenas 
Doña María Dolores Romero Rodríguez 

 
SRES. CONCEJALES 

Doña Isabel Pérez Amado 
Doña María José López Sotelo 

Doña María Teresa Melgar Ortega 
Don Juan Manuel Cantero Quirós 

Don Antonio Alberto Gaitán Alberto 
 

SRA. SECRETARIA GENERAL 
Doña María del Valle Noguera Wu 

 
SR. INTERVENTOR 

Don José Manuel Huertas Escudero 
 

Con la ausencia no justificada de los Concejales, Doña Carolina Rosario Casanova 
Román, Doña Yolanda Caro García y Don Miguel Ángel Gil Falcón, y habiendo quórum 
suficiente, por la Presidencia se declara abierta la sesión, 

 
La presente Acta, es un Acta de acuerdos. Refleja los acuerdos adoptados y el 

sentido de las votaciones de los miembros de la Corporación. Las intervenciones, 
debates y deliberaciones que se producen en la sesión plenaria se contienen en el 
videoacta del Pleno.  

 
 
INCIDENCIAS PRODUCIDAS DURANTE LA CELEBRACIÓN DE LA PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 
 
La presente  sesión  quedó  convocada  en  legal  forma  con fecha 17 de febrero 

de 2020.  Se inició como queda constatado, a las 18:01 horas del día 20 de febrero de 
2020, no produciéndose incidencia alguna durante la celebración de la sesión. 
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ORDEN DEL DÍA 
 

 
I.- PROPUESTA DE “LA MEDALLA DE SANTIPONCE” A LA ASOCIACIÓN CULTURAL AMIGOS DEL  

MONASTERIO SAN  ISIDORO DEL CAMPO-CENTURIA ROMANA DE SANTIPONCE. 
 
Habiéndose emitido previamente dictamen favorable sobre este punto por la 

Comisión Informativa Especial para Honores y Distinciones,  en sesión ordinaria 
celebrada con fecha de 17 de febrero de 2020, se da lectura a la Propuesta redactada 
al efecto, y que es del tenor literal siguiente: 

“HONORES Y DISTINCIONES AYUNTAMIENTO DE SANTIPONCE 2020 

DILIGENCIAS 

En el presente escrito se ofrecen las diligencias para precisar los méritos 
especiales y/o servicios de la Asociación Cultural Amigos del Monasterio San Isidoro 
del Campo-Centuria Romana de Santiponce para la obtención de los honores y 
distinciones del Ayuntamiento de Santiponce correspondientes al año 2020. 

MEDALLA DE SANTIPONCE 

Se propone la medalla de Santiponce a la Asociación Cultural Amigos del Monasterio 
San Isidoro del Campo-Centuria Romana de Santiponce por su destacado servicio a la 
localidad de Santiponce en la puesta en valor, estudio, dinamización y difusión de su 
patrimonio histórico-artístico y cultural. 

En su origen, la finalidad de esta asociación se centraba en el estudio, difusión y 
la conservación del conjunto artístico monumental del Monasterio San Isidoro del 
Campo y fue alcanzado ampliamente cuando se rehabilita-restaura parte del conjunto 
abriendo sus puertas al público para la contemplación y disfrute de la ciudadanía el 
7 de julio de 2002.  

La asociación sufre una revitalización cuando se funda la centuria romana de 
Santiponce constituyéndose la nueva asociación Amigos del Monasterio San Isidoro del 
Campo-Centuria Romana y cuya finalidad es el estudio y la conservación del enclave 
monumental y artístico de San Isidoro del Campo y la dinamización del interés 
cultural y turístico que alberga Santiponce, haciendo de enlace entre el Enclave 
Monumental San Isidoro del Campo y el Conjunto Arqueológico de Itálica. 

A lo largo de su existencia la asociación ha mostrado una actividad constante en el 
afán de hacer visibles los monumentos de la localidad. No sólo de aproximarlos y 
fomentar el respeto y la valoración de los mismos entre los/as ciudadanos/as de 
Santiponce, sino especialmente difundir su conocimiento fuera de nuestra localidad, 
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centrando el interés en las instituciones locales, autonómicas y estatales para que 
inviertan esfuerzos e impulsen su conservación, restauración y dinamización. 

Desde los primeros momentos de esta asociación (datan de 1995) se puede hacer 
referencia a una amplia y extensa memoria de actividades que se expone a 
continuación. 

Asistencia de miembros de la Asociación a todos y cada uno de los actos que 
estuvieran relacionados con el Monasterio. Cabe reseñar como muestra nuestra 
presencia en la presentación del fascículo que sobre el Monasterio elaboró la Obra 
Cultural de la Caja San Fernando celebrado el 25 de noviembre de 1996 y en el que la 
conferencia corrió a cargo del autor del fascículo D. Teodoro Falcó Márquez.  

► Diversas entrevistas solicitadas y concedidas a nuestra Asociación por las 
diferentes autoridades. Podemos reseñar por ejemplo las siguientes: 

* Con el Director General de Bienes Culturales el 22 de mayo de 1995. 

* Con la Delegada Provincial de Cultura el 25 de noviembre de 1996. 

* Con la Delegada Provincial de Cultura el 2 de julio de 2001. 

► Realización de visitas al Monasterio “San Isidoro del Campo” durante el periodo de 
restauración acompañando a miembros de otras asociaciones y a grupos organizados -
sirviendo de guías y cicerones-, en las fechas siguientes: 

* mayo de 1.996. 

* 16, 17, 23, 24 y 30 de noviembre y 1 de diciembre de 1.996. 

* 1, 8, 15 y 22 de febrero de 1.997. 

* 10, 11, 17, 18, 24, 25 y 31 de mayo de 1.997. 

* 27 de septiembre de 1.997. 

* 22 y 29 de noviembre de 1.997. 

* 27 de marzo de 1.998. 

* 22 de octubre de 1.997. 

* 17 de enero de 1.997. 

* 16 de septiembre de 1.998. 

Posteriormente y con motivo de las obras que tenían lugar en el monumento no pudimos 
continuar con las visitas hasta que, próximo a su apertura, se nos permitió visitar 
el Monasterio bajo la excelente explicación de D. Pedro Respaldiza Lama el 13 de 
abril de 2002. 

Entre los grupos que visitaron el Monasterio podemos mencionar: 

* Grupo de ingenieros industriales. 

* Grupo de médicos del hospital “Macarena”. 
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* A.P.A. y profesores del colegio “Antonio Machado” de Santiponce. 

* Grupo de profesores pertenecientes a los institutos siguientes: I.E.S. “Tierno 
Galván” de Santiponce, I.E.S. “Punta del Verde” de Sevilla, I.E.S. “Camas” e I.E.S. 
“Olivares”. 

* Asociación “Amigos de la Capa”. 

* Grupo de peritos industriales. 

* Escuela de adultos de Tomares. 

* Grupo de profesores del colegio “Juan Nepomuceno” de Sevilla. 

* Escuela-taller de Santiponce. 

* Escuela-taller sobre historia y casco antiguo de Sevilla. 

* Peña cultural “La Antorcha” de Sevilla. 

* Amigos del “Museo” de Sevilla. 

* Peña Bética de Santiponce. 

* Entidad turístico-cultural “Camping C. Club de Andalucía” de Sevilla. 

* Asociación “Amigos de los Castillos” de Cádiz. 

* Asociación libre de historiadores. 

* Escuela de adultos de Salteras.  

► Elaboración de un vídeo escolar de aproximadamente 20 minutos que sirvió tanto 
para introducir el tema del Monasterio entre los alumnos del colegio “Antonio 
Machado” y del I.E.S. “Tierno Galván”, como para preparar la visita de éstos, también 
durante el periodo de restauración, al Monasterio. 

► Realización de las visitas mencionadas en el punto anterior, guiando a los 
escolares durante los cursos académicos 94/95, 95/96 y 96/97. No se pudo continuar 
las visitas en cursos académicos posteriores por el mismo motivo ya apuntando. 

► Elaboración de un conjunto muy interesante de diapositivas y de fotografías. 

► Conferencias varias dadas por miembros de la Asociación y apoyadas en una serie de 
diapositivas mencionadas en el punto anterior tratando sobre el “pasado, presente y 
futuro del Monasterio” 

► Exposición fotográfica -fotos realizadas por la Asociación- celebrada en el 
colegio “Antonio Machado” de Santiponce durante los días 11,12, 13 y 14 de junio de 
1.998. En la exposición se hacía un recorrido por todas las dependencias del 
monumento, incluyendo en ella también fotos de principios de siglo que ponían de 
manifiesto la transformación sufrida por algunas partes del Monasterio. Esta 
exposición estuvo patrocinada por la Diputación Provincial y el Ayuntamiento de 
Santiponce.  
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► Recopilación de información de diversas fuentes y reelaboración de material 
impreso que se le entregaba a los visitantes del Monasterio y que figuró en la 
Oficina de Información y Turismo local hasta la realización del tríptico que se 
menciona posteriormente. 

► Realización de un mural y colocación del mismo en la Oficina de Información y 
Turismo en el que se exponían fotografías divulgando los valiosos tesoros de este 
Monumento.  

► Elaboración de un soporte informático en disquetes en el que se recogía la 
historia del Monumento, se daba un repaso visual a sus distintas dependencias, se 
incluían plano del Monasterio, estilos que alberga, etc. 

► Elaboración, con motivo del VII centenario del privilegio de fundación del 
Monasterio -27 de octubre de 1.298-, y en colaboración con el Ayuntamiento de 
Santiponce de un tríptico con la historia, importancia, arquitectura, recorrido, etc. 
Tríptico que se encontró disponible para el visitante en la Oficina local de Turismo 
y en otras Oficinas de Turismo de la provincia de Sevilla. 

► Planificación y realización, junto con el Ayuntamiento de Santiponce, la Fundación 
"Itálica" y la Fundación "Álvarez de Toledo y Mencos" de los actos que conmemoraron 
el VII centenario de la carta de dotación del Monasterio -14 de febrero de 1301-  

► Participación en la mesa redonda celebrada en la Casa de la Cultura el 23 de abril 
de 2002 y titulada “El ayer y hoy del Monasterio de San Isidoro del Campo”. 

En esta fecha nuestra Asociación tiene un paréntesis y no reanuda su actividad hasta 
la incorporación de la “Centuria Romana” en el año 2012. 

A partir de este año, comenzamos a organizar la Centuria Romana, con la compra de los 
trajes, pero no es hasta junio de 2013 cuando se estrenan con la visita a la Casa de 
la Provincia en Sevilla en una jornada de turismo dedicada a Santiponce.  

En diciembre de 2013 con el fin de dinamizar las colas del Belén Viviente la Centuria 
Romana sale a la calle y reparte dípticos sobre el Monasterio. 

NOVIEMBRE 2014 

15 de noviembre - Se elige el nuevo Consejo de Coordinación en Asamblea General de 
socios comenzando así una nueva etapa. 

DICIEMBRE 2014 
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20 de diciembre – Se realiza el Embellecimiento de la Plaza de la Constitución con la 
colocación de las “Estatuas” coincidiendo un año más con la inauguración del Belén 
viviente. En este Embellecimiento colaboran Establecimientos, Entidades y 
Asociaciones Locales, Hermandades, Partidos Políticos, vecinos y nuestra Centuria que 
dona el “Centurión”. 

ENERO 2015 

18 de enero - Cross de Itálica. Con todo preparado no pudimos asistir por motivos 
climatológicos. 

30 de enero - Asamblea General donde se aprueba el primer programa de actividades 
para todo el año, aunque con anterioridad ya se había hecho algunas.  

Sábado 31. Convivencia.1ª Convivencia de la “Centuria”  

FEBRERO 2015 

01 de febrero - La Asociación Deportiva “Vetus Urbs” nos invitan a su presentación 
como Asociación a la que acudimos con la Centuria romana. 

08 de febrero - Carrera Popular de Santiponce. La Centuria colabora un año más con la 
Carrera Popular de Santiponce con la Donación de trofeos y con su presencia en la 
misma,  

10 de febrero - Visita a ANDEX. El Vicesecretario y el secretario se desplazan hasta 
la sede de la Asociación ANDEX para ultimar detalles de la visita a la Unidad de 
Oncología Infantil del Hospital “Virgen del Rocío” de Sevilla. 

28 de febrero - Acto día de Andalucía. Para conmemorar el “DÍA DE ANDALUCÍA”, la 
Centuria Romana lleva a cabo un pasa calles con llegada en la plaza, donde tuvo lugar 
el homenaje a nuestro querido amigo y colaborador, fallecido recientemente, D. JOSÉ 
FERNÁNDEZ ORTEGA “PEPIN”. 

MARZO 2015 

05 de marzo - Visita al I.E.S Camas. Colaboramos en una jornada dedicada a la 
gastronomía romana organizada por los alumnos de latín e Historia, donde explicamos 
en qué consistía nuestra Asociación y los distintos elementos que contienen nuestros 
trajes de romano. 
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7 y 8 de marzo - Pasión Nazarena, colaboramos con la cesión de algunos de nuestros 
trajes romanos. 

17 de marzo - Visita Canal Sur “Andalucía Directo”. Fuimos invitados por la Agencia 
de Desarrollo Local del Excmo. Ayuntamiento de Santiponce a participar en el programa 
de “Andalucía Directo” que Canal Sur TV. emitió desde el “Cotidiana Vitae” de nuestro 
pueblo,  

18 de marzo - Visita a la Unidad de Oncología infantil del Hospital Virgen del Rocío 
de Sevilla. Nos trasladamos al Hospital Infantil “Virgen del Rocío” de Sevilla, se 
visitan todas las plantas empezando por la de “Oncología” donde se dejaron los 
regalos, tanto para los niños como el material de Oficina para la Asociación “Andex”.  

ABRIL 2015 

11 de abril - Viaje a Mérida. Compartiendo autobús con el “Aula Abierta” de la 
Universidad Pablo Olavide de Sevilla y otros acompañantes, visitamos la ciudad de 
Mérida. 

MAYO 2015 

10 de mayo - Feria del Libro en Santiponce, acudimos vestidos de romanos.  

JUNIO 2015 

13 de junio - Invitación a la Asociación “Andex”, Dirección del Hospital, Equipos 
médicos, equipo de enfermería, etc. a visitar Itálica, el Cotidiana Vitae y el 
Monasterio de San Isidoro terminando con una comida en la Nave multiusos cedida por 
la Hermandad de Ntra. Sra. del Rosario 

SEPTIEMBRE 2015 

19 de septiembre - Visitamos Itálica con grupo de personas venidas de distinto puntos 
de España con nuestra Centuria Romana. 

20 de septiembre - Acto en el Monasterio. Con el mismo grupo del día anterior 
visitamos el Monasterio de San Isidoro del Campo. 

OCTUBRE 2015 

03 de octubre - Carrera Pretoriana de Tomares. Colaboramos con nuestra Centuria 
Romana. 

Código Seguro De Verificación: ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ== Estado Fecha y hora

Firmado Por Alvaro Galan Luque Firmado 24/02/2021 13:53:58

Justo Delgado Cobo Firmado 24/02/2021 10:28:06

Observaciones Página 7/65

Url De Verificación https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==

https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==


 
                                                                                                                                                     

 ARROYO, S/N Tl. 955 99 99 30
 41970-SANTIPONCE Fax 954 30 09 54
 SEVILLA Email santiponce@dipusevilla.es
  Web www. santiponce.es

                                                                                                 
   

           AYUNTAMIENTO 
DE SANTIPONCE 
                                  

8 

 

 

NOVIEMBRE-2015 

06 de noviembre - Visitamos la Residencia de Mayores “La Milagrosa”. Con nuestra 
Centuria Romana ofreciendo regalos y una merienda. 

06 de noviembre - Ciclo de Música antigua en el Monasterio. Colaboramos en la 
presentación del ciclo y en la visita que posteriormente se hizo por el Monumento. 

14 de noviembre - Reportaje fotográfico en Itálica con nuestra centuria Romana. 

20 de noviembre - Ciclo de Música Antigua en el Monasterio. 

Colaboramos patrocinando el Cuarteto RISONANZA (Violín, Violín, Viola y Cello) 

DICIEMBRE – 2015 

12 de diciembre - Visita Asociación “Síndrome de Down” de Sevilla y Provincia. 
Invitados por nuestra Asociación visitan Itálica, Cotidiana Vitae y Monasterio de San 
Isidoro del Campo. 

18 de diciembre - Visita a la Residencia de la Asociación Sevillana de Parálisis 
Cerebral ASPACE con varios miembros de nuestra Centuria Romana llevándoles regalos y 
pasando un día de convivencia con todos ellos. 

18, 19 y 20 de diciembre - Participamos y colaboramos con nuestra Centuria Romana y 
montando un Stand en el “Mercatus Romanus” del Belén Nazareno.  

19 de diciembre - Desplazamiento hasta Sevilla, Plaza Nueva, con nuestra Centuria 
Romana para colaborar en el certamen de Campanilleros organizado por “Onda Cero” 
radio de Sevilla. 

ENERO 2016 

5 de enero – Colaboramos haciendo una carroza para la Cabalgata de Reyes Magos. 

17 de enero. Cros de Itálica. La climatología vuelve a impedir la salida. 

23 de enero Convivencia con los miembros de la Asociación. 

FEBRERO 2016 

Código Seguro De Verificación: ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ== Estado Fecha y hora

Firmado Por Alvaro Galan Luque Firmado 24/02/2021 13:53:58

Justo Delgado Cobo Firmado 24/02/2021 10:28:06

Observaciones Página 8/65

Url De Verificación https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==

https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==


 
                                                                                                                                                     

 ARROYO, S/N Tl. 955 99 99 30
 41970-SANTIPONCE Fax 954 30 09 54
 SEVILLA Email santiponce@dipusevilla.es
  Web www. santiponce.es

                                                                                                 
   

           AYUNTAMIENTO 
DE SANTIPONCE 
                                  

9 

 

 

07 de febrero - Carrera Popular de Santiponce. Colaboramos con donación de trofeos y 
nuestra presencia con la Centuria Romana. 

28 de febrero - “DIA DE ANDALUCIA” Como cada año el acto consistió en el pasacalles y 
acto en la Plaza de la Constitución. 

MARZO 2016 

05 de marzo - II Encuentro Poético “Teatro Romano de Itálica” participamos con varios 
miembros de nuestra Centuria Romana. 

24 de marzo - Ofrenda Floral en la Algaba donde participó nuestra Centuria Romana 
acompañada por la Banda de Música de la Hermandad de Jesús de dicha localidad. 

ABRIL 2016 

02 de abril - Varios miembros de nuestra Centuria Romana asisten a una boda de un 
familiar de una de nuestras asociadas. 

30 de abril - Presentación de la Asociación Cofrade “La Soberanía”, a la cual fuimos 
invitados colaborando con varios miembros de nuestra Centuria Romana. 

MAYO 2016 

12 de mayo – Entrevista sobre el Monasterio Fátima Arellano Pozuelo y tres compañeros 
más, estudiantes de periodismo, le autorizan grabar y hacer fotos en el Monasterio 
para un trabajo de su carrera y nos pidieron una entrevista sobre el Monasterio en la 
que estuvimos presentes. 

13 de mayo – Presentación escrito en Oficinas “Defensor del Pueblo Andaluz”. 
Presentamos escrito en las Oficinas del Defensor del Pueblo Andaluz, con 1.214 
firmas, acudimos varios miembros vestidos de romanos. 

24 y 25 de mayo -. “Obra de Teatro El Gran Circo de todos los tiempos” colaborando 
con el Grupo de Teatro acuden varios miembros de nuestra Centuria Romana. 

25 mayo - Los miembros de la Asociación ASPACE, (Asociación Sevillana de Parálisis 
Cerebral) visitan el Monasterio de San Isidoro del Campo, 70 personas, se hicieron 
tres grupos, A continuación, en la Nave Multiusos, cedida por la Hermandad de Nuestra 
Sra. del Rosario, se les sirvió una comida. 
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28 de mayo - “PHOTOQUIVIR 2016” en Itálica. Concentración de fotógrafos y 
colaboración con el grupo de Teatro “La Revolera” de Santiponce con nuestra Centuria 
Romana 

JUNIO 2016 

11 de junio - “Convivencia” con los miembros de nuestra Asociación. 

AGOSTO 2016 

16 de agosto – Se produce el robo de los azulejos en el Monasterio de San Isidoro del 
Campo. 

SEPTIEMBRE 2016 

12 de septiembre - Reunión sobre el curso “Conoce nuestro Monasterio” 

OCTUBRE 2016 

06 de octubre. Comienzo del curso titulado. ” Conoce nuestro Monasterio” 

07de octubre- Ofrenda Floral a la Patrona del Pueblo con pasacalles de nuestra 
Centuria Romana acompañados por la Agrupación Musical de Ntro. Padre Jesús de la 
Algaba  

13 de octubre - Tras el robo producido en el Monasterio, solicitamos una reunión a 
los grupos políticos municipales con el fin de conocer su postura sobre el 
Monasterio. También la solicitamos a las Asociaciones Protectoras del Patrimonio, 
Ben-Baso, Niculoso Pisano y Adepa. 

De estas reuniones conseguimos formar la “Mesa de Trabajo” sobre el Monasterio. 

20 y 27 de octubre - 2ª y 3ª clase del curso titulado. ” Conoce nuestro Monasterio” 

20 de octubre - Visita al Monasterio de San Isidoro del Campo con un grupo de la 
Residencia de Mayores FOAM de Santiponce, el desplazamiento se hizo en el “Tren 
Turístico”.  

28 de octubre. – Visita a la Residencia FOAM con la “Centuria Romana” donde ofrecimos 
una merienda y la entrega de algunos regalos.  
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28 de octubre - Inauguración de la “RUTA DE LA TAPA ROMANA” Participamos con miembros 
de nuestra Centuria Romana en la Inauguración, visitando los distintos 
establecimientos en el tren turístico, colaborando con la Asociación de Empresarios 
de Santiponce. 

29 de octubre - Visita al Monasterio de San Isidoro del Campo. Aprovechamos el día 
para hacer la visita al Monasterio con los componentes del curso “Conoce nuestro 
Monasterio” donde pudimos ver y escuchar “in situ” lo que hasta ahora llevamos dado 
en las tres clases de teórica 

NOVIEMBRE 2016 

04. de noviembre - Fuimos invitados por la Consejería de Educación y Cultura del 
Consejo Evangélico de Andalucía al acto de entrega de premios “CARMEN HOMBRE PONZOA” 
llevada a cabo en el Monasterio de San Isidoro del Campo.  

17 y 24 de noviembre -. 5ª y 6ª clase del curso “Conoce nuestro Monasterio” 

20 de noviembre - Fuimos invitados por la Asociación “Lince Adol” de Sevilla para 
colaborar estando presente en la entrega de premios de la carrera del Campeonato de 
Andalucía de Orientación 2016 colaboramos con varios miembros de nuestra Centuria. 

30 de noviembre - 1ª reunión de la Mesa de Trabajo sobre el Monasterio de San Isidoro 
del Campo. 

DICIEMBRE 2016 

01 de diciembre - Charla y Presentación de fotos antiguas del Monasterio de San 
Isidoro del Campo a cargo de D. José Algaba Moreno. 

11de diciembre - Comida de Navidad. 

14 de diciembre - Visitamos con nuestra Centuria Romana el Hospital infantil “Virgen 
del Rocío” de Sevilla. Llevándoles regalos. 

17 de diciembre - Inauguración “MERCATUS ROMANUS” Invitados por el Ayuntamiento de 
Santiponce asistimos a la Inauguración del “Mercatus Romanus” instalado en la plaza 
de la Constitución.  

17 y 18.de Diciembre - “MERCATUS ROMANUS” Como en años anteriores y con el fin de 
dinamizar las colas del Belén con nuestra Centuria Romana y repartir dípticos del 
Monasterio de San Isidoro.  
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ENERO 2017 

05 de enero - Nuestra Asociación colabora, un año más, haciendo una carroza para la 
cabalgata de Reyes Magos.  

15 de enero – Invitados por la dirección del Cross Internacional de Itálica, acudimos 
con nuestra Centuria Romana en un día espléndido,  

19 de enero –. Invitados por “Prodetur”, una representación de nuestra Centuria se 
desplazó hasta Madrid para representar y hacer la presentación de la Guía “El legado 
de Roma en Sevilla” en la Feria Internacional de Turismo “FITUR-2017”.  

25 de enero – Segunda reunión de la “Mesa de Trabajo” 

28 enero - Visita a la Basílica de la Macarena. 

FEBRERO 2017 

05 febrero – Carrera Popular de Santiponce. Como en años anteriores fuimos invitados 
para participar con nuestra Centuria en la “Carrera Popular de Santiponce”  

15 de febrero –Fuimos invitados a participar en el programa “La hora de las personas” 
que radiopolis emite en FM 88.0 y que dirige Basilio Moreno García. 

17 de febrero – Recibimos en las puertas del Conjunto Arqueológico de Itálica con 
nuestra Centuria a la Asociación “Autismo Sevilla” a los que después de entregarles 
el “Picnic” preparado y algunos detalles de recuerdo individual, hicimos una visita 
por el Conjunto, 53 personas. 

22 de febrero – Tercera reunión de la “Mesa de Trabajo” sobre el Monasterio con las 
siguientes propuestas y conclusiones: 

22 de febrero – En el Auditorio de la casa de la Cultura, proyectamos el documental 
hecho por “Fátima Arellano” y otros compañeros estudiantes de periodismo, sobre los 
Monumentos de nuestro pueblo, que titulamos “¿Conoces nuestros Monumentos?  

28 de febrero “DIA DE ANDALUCIA” Como cada año y según marcan los Estatutos, para 
nuestra Asociación, éste es un día muy especial, hicimos el pasacalle con nuestra 
“Centuria” y se entregaron las credenciales a los nuevos socios. 

MARZO 2017 
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1 de marzo. - Reunión en Ayuntamiento para el tema del incendio del pasado día 20 de 
febrero de 2017.- Nuestra Asociación colaboró con la colocación de varias huchas que 
tuvieron una recaudación de: TRESCIENTOS CINCUENTA Y CUATRO EUROS (354,00). Importe 
que pusimos a disposición de la familia afectada para la compra de los enseres más 
necesarios. 

ABRIL 2017 

22 abril. - Jornadas de difusión Asociación. Ben – Baso 2017. Donde participaron más 
de 400 personas en las visitas al Monasterio y se recogieron 365 firmas con el lema 
de “Por la Restauración Integral del Monasterio de San Isidoro del Campo”  

MAYO 2017 

24 mayo – 4ª reunión de la Mesa de Trabajo sobre el Monasterio. 

27 de mayo – Excursión a “Baelo Claudio” excursión programada para miembros de 
nuestra Asociación, aunque nos acompañaron también otras personas.  

JUNIO 2017 

10 de junio - “Concierto” llevado a cabo por la Orquesta Escuela Filarmonía de 
Sevilla (28 músicos), con un aforo completo de público (183 personas). Por la tarde 
los familiares (60 personas) pudieron disfrutar de la visita ofrecida al Enclave en 
dos grupos.  

17 de junio – 1ª Manifestación “SANTIPONCE POR SU PATRIMONIO” donde participaron 
cerca de 200 personas. 

19 de junio – Visita de Lucía Ayala, portavoz por “Podemos” en la Comisión de cultura 
del Parlamento Andaluz. Esta visita hizo que Europa Press sacara un artículo el día 
21. 

JULIO 2017 

7 de Julio – Visita de Alicia Martínez, parlamentaria andaluza por el PP, al Conjunto 
Arqueológico de Itálica. 

SEPTIEMBRE 2017 

20 de septiembre - 5ª Reunión de la “Mesa de Trabajo” sobre el Monasterio  
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OCTUBRE 2017 

6 de octubre - Ofrenda Floral a la Patrona “Ntra. Sra. del Rosario” en esta ocasión 
se llevó a cabo de paisano. 

14 de octubre – Colaboramos con la Jornadas Europeas de Patrimonio, más de 200 
personas visitaron el Enclave.  

17 de octubre – 6ª Reunión de la “Mesa de Trabajo” sobre el Monasterio  

18 de octubre – Invitados por el presidente de la Asociación Fondo Histórico del 
Evangelio en Sevilla, varios miembros de nuestra Asociación asisten a la Inauguración 
de la Exposición "LA REFORMA PROTESTANTE" 500 años de testimonio,  

19 de octubre – 1ª Conferencia del “Ciclo” Santiponce por su Patrimonio, a cargo de 
D. Javier Verdugo Santos – Investigador – con el título “San Isidoro – Itálica” 
proyecto vertebrador de Santiponce y el área metropolitana de Sevilla. 

20 de octubre – 2ª Conferencia del “Ciclo” Santiponce por su Patrimonio, a cargo de 
D. Pedro Respaldiza Lama – Historiador – con el título: “El Monasterio de San 
Isidoro” riqueza en el pasado, valor en el presente y potencialidad en el futuro. 

26 de octubre – 3ª Conferencia del “Ciclo” Santiponce por su Patrimonio, a cargo de 
D. Frank W. R. Benoit – Licenciado en Historia y Geografía, Doctor en Teología y 
Pastor en la Iglesia Evangélica de Puebla del Río, con el título: “Monasterio de San 
Isidoro, apoyo a la reforma sevillana” 

27 de octubre – 4ª Conferencia del “Ciclo” Santiponce por su Patrimonio, a cargo de 
D. José Manuel Rodríguez Hidalgo – Arqueólogo, con el título: “La Potencialidad de 
Santiponce en base al Conjunto Arqueológico de Itálica y al Enclave Monumental” 

Día 31 de octubre – Reunión Extraordinaria de la “Mesa de Trabajo” sobre el 
Monasterio. 

NOVIEMBRE – 2017 

1 de noviembre - Nuestra Centuria Romana visita el Hospital Virgen macarena de 
Sevilla. Donde entregaron algunos regalos a los niños. 

2 de noviembre – 5ª Conferencia del “Ciclo” Santiponce por su Patrimonio, a cargo de 
D. Ricardo Alario López – Arquitecto, con el título: Proyecto integral de 
rehabilitación del Monasterio. 
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3 de noviembre – Visita el Monasterio de San Isidoro Alicia Martínez y Juan Bueno 
parlamentarios andaluces del Partido Popular. 

7 de noviembre –Una vez finalizado el “CICLO DE CONFERENCIAS” Santiponce por su 
Patrimonio, la “Mesa de Trabajo” en su reunión extraordinaria vio conveniente dar a 
conocer los puntos interesantes que hemos sacado de las intervenciones de los 
ponentes y coloquios posteriores, que han sido muchos a toda la población de 
Santiponce. Por este motivo quisimos INVITAR a todo el “Tejido asociativo de nuestro 
pueblo”, a vecinos y vecinas para que acudiesen a esta "MESA REDONDA". 

8 de noviembre – Visita el Monasterio un grupo de excompañeros de la Caixa. Visitan 
el Monasterio guiados por miembros de nuestra Asociación. 

16 de noviembre – Invitados por la Asociación de Empresarios de Santiponce acudimos 
varios miembros de nuestra Asociación a la inauguración de la “Ruta de la Tapa 
Romana”.  

17 de noviembre - Nuestra Asociación con el grupo “Harmonía Animae” con un aforo 
completo patrocina este concierto dentro del ciclo de Música Clásica y Antigua. 

18 de noviembre – Ruta de la Tapa romana de Santiponce, nuestra Centuria Romana 
publicita la ruta en Itálica. 

21 de noviembre – Reunión con el presidente la Comisión de Cultura del Parlamento de 
Andalucía D. José Luis Sánchez Teruel. 

22 de noviembre – Manifestación sobre la “Violencia de Género” varios miembros de 
nuestra Asociación participan en la manifestación. 

28 de noviembre – Pleno extraordinario en el Ayuntamiento de Santiponce sobre el 
Monasterio. 

28 de noviembre – Visita del grupo “Participa Sevilla” al Monasterio. 

30 de noviembre – Reunión en la Delegación de Cultura. 

DICIEMBRE – 2017 

1 de diciembre – Visita del grupo “Ciudadanos” al Monasterio. 

1 de diciembre – Presentación del Grupo “Ciudadanos” en Santiponce. 
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16 y 17 de diciembre – Belén Nazareno viviente. Invitados por la Hermandad de Ntra. 
Sra. del Rosario a participar en el Belén Nazareno 

19 de diciembre – Visita del Grupo de Izquierda Unida, Dª Engracia Rivera de 
Diputación al Monasterio de San Isidoro del Campo. 

19 de diciembre – Participación en el belén de la Residencia de Mayores de la FOAM 
varios miembros de nuestra Centuria. 

22 de diciembre - Visita a la Residencia de mayores “Ntra. Sra. del Rosario” de 
Santiponce. Donde nuestra Centuria repartió algunos regalos y compartió una merienda 
con sus residentes. 

22 de diciembre – Copita a los integrantes del Belén Nazareno. 

30 de diciembre – Copita de navidad a los socios. 

ENERO 2018 

5 de enero - Por tercer año consecutivo nuestra Asociación colabora con la confección 
de una carroza para la Cabalgata de Reyes Magos.  

21 de enero - Cross Internacional de Itálica Un año más participamos con miembros de 
nuestra “Centuria Romana”. 

23 de enero – Reunión “Mesa de trabajo” sobre el Monasterio  

24 de enero – Reunión en el IES Itálica 

26 de enero – Visitan Itálica los miembros de la Asociación Alcalareña de Educación y 
Enseñanza Especial de Alcalá de Guadaira donde nuestra Centuria Romana les entregó 
una serie de regalos y los acompaño en su visita por el recinto. 

26 de enero – Visita de la familia “Pimentel” al Monasterio de San Isidoro del Campo. 

31 de enero – Segunda reunión en el IES Itálica. 

FEBRERO 2018 

04 febrero – Certamen de Bandas en el Monasterio organizado por la Hermandad de 
Nutra. Sra. del Rosario colaborando con visitas guiadas al Monasterio durante toda la 
mañana. 
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10 de febrero – Visitan el Monasterio un grupo de profesores del Instituto de Camas y 
otras localidades del Aljarafe. 

12 febrero – Reunión Casa de la Cultura con otras Asociaciones para determinar las 
menciones especiales a colectivos e individuales. 

18 de febrero – Visita a la exposición de “Adriano - Metamorfosis “en el Museo 
Arqueológico de Sevilla con miembros de nuestra Asociación. 

23 de febrero – INVITACION en el Monasterio al acto de la Asociación “Tu coraje, 
Nuestro Coraje” 

28 de febrero – Conmemoración “Día de Andalucía” Por motivos climatológicos no se 
pudo celebrar en la Plaza, llevándose a cabo los actos en la Casa de la Cultura. 

MARZO 2018 

1 de marzo – Reunión en el colegio “Mosaico” de Santiponce para determinar las 
visitas con los alumnos. 

3 de marzo – II Pregón de Semana Santa por la Asociación “La Soberanía” en el 
monasterio de San Isidoro del Campo donde varios miembros de nuestra Asociación 
asistieron invitados en representación  

06 de marzo – Visita al Monasterio por alumnos de 2º curso del colegio “Josefa 
Frías”. 

13 de marzo – Reunión con la directora del Colegio “Josefa Frías” para ultimar 
detalles de las visitas. Con alumnos de 4º, 5º y 6º. 

14 de marzo – La Pasión en Huevar, varios miembros de nuestra Centuria Romana 
participaron en la Pasión de Huevar. 

15 de marzo – Reunión de la mesa de Trabajo  

17 de marzo – “Devoción Nazarena” en el Monasterio de San Isidoro del Campo. Varios 
miembros de nuestra Asociación colaboran en este acto. 

21 de marzo – Visita al Monasterio con los chavales de los Institutos (Grupo de 
teatro). 
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21 de marzo – (por la tarde) Reunión en Sevilla sobre la modificación de la Ley de 
Patrimonio organizada por ADEPA asistieron varios miembros de nuestra Asociación y de 
la Mesa de Trabajo. 

22 de marzo – Teatro Romano de Itálica Los cuatro Institutos que se dieron cita en el 
1er. Encuentro de Teatro Escolar representan la obra “La Zona Oscura” fragmentos de 
las distintas obras representadas por cada grupo. En ella estuvieron presentes varios 
miembros como centuriones. 

23 de marzo – Visita al Monasterio con alumnos del colegio “Los Mosaicos” 

24 de marzo – La Pasión en Huevar, varios miembros de nuestra Centuria Romana 
participaron en la Pasión de Huevar. 

ABRIL 2018 

05 de abril - Nos reunimos con el Director de Itálica D. Fernando Panea Bonafé en una 
primera toma de contacto. 

06 de abril – 2ª Visita al Monasterio con alumnos del colegio “Los Mosaicos”. 

07 de abril – Monasterio de San Isidoro del Campo “Devoción Nazarena” (Ensayo) 

23 de abril - Nos reunimos en el IES Itálica, para ultimar detalles de las visitas al 
Monasterio y a Itálica. 

24 de abril – Primeras visitas al Monasterios de los Alumnos (75 en total) del IES 
itálica. 

24 de abril. - Conferencia de D. Pedro Respaldiza en la Casa de la Provincia en 
Sevilla “Itálica – Señorío Eclesiástico del Monasterio de San Isidoro del Campo”. A 
ella asistieron bastantes miembros de nuestra Asociación. 

25 de abril. - Segundo día de visitas al Monasterios de los Alumnos (100 en total) 
del IES itálica. 

26 de abril. - Tercer día de visitas al Monasterios de los Alumnos (50 en total) del 
IES itálica. 

26 de abril. - Presentación del libro “Los Dólmenes” en Valencina de la Concepción. 

27 de abril. - Jornada romana en Itálica con el IES Itálica. 
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29 de abril - Visitas por Sevilla “Año de Murillo” 

MAYO 2018 

06 de mayo - (2º Grupo) Visitas por Sevilla “Año de Murillo” 

08 de mayo – Visitas al Monasterio con alumnos (74 en total) del colegio “Josefa 
Frías”. 

11 de mayo. - Visitas al Monasterio con alumnos (65 en total) del colegio “Josefa 
Frías”. 

11 de mayo - Devoción Nazarena (nuevo ensayo) 

12 de mayo – Excursión a Écija con miembros de nuestra Asociación donde pudimos ver 
parte de su Patrimonio. 

18 de mayo – Visita de un grupo de Cardiólogos al Monasterio guiados por miembros de 
nuestra Asociación. 

31 de mayo – Visita y concierto por la Orquesta Barroca de Sevilla. Antes pudieron 
visitar el monasterio guiados por miembros de nuestra Asociación. 

JUNIO 2018 

09 de junio - Organizado por “Prodetur” y a través del Ayuntamiento de Santiponce, 
algunos miembros de nuestra Asociación nos apuntamos a la excursión al pueblo de 
“Peñaflor”, donde pudimos ver el Patrimonio de dicha localidad. 

16 de junio - Visita a los “dólmenes” de Valencina – Guzmán. Un grupo de 20 personas 
de nuestra Asociación se desplazan hasta la vecina localidad de Valencina de la 
Concepción para conocer parte de la historia de los “Dólmenes”,  

16 de junio - Devoción Nazarena., nuevo ensayo. 

19 de junio - Reunión “Mesa de Trabajo” sobre el Monasterio  

JULIO 2018 

Día 17 de Julio de 2018 – Reunión “CIVISUR” en la Casa de la Cultura. 
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Atendiendo a la Invitación de CIVISUR, varios miembros de nuestra Asociación 
asistieron a la reunión cuyo resumen está colgado en nuestro blog. 

AGOSTO 2018 

Día 21 de agosto – Reunión extraordinaria del Consejo para organizar el I DIA DE LA 
ROMANIDAD EN SANTIPONCE. 

Día 23 de agosto de 2018 – Reunión con el Director de Itálica 

Día 24 de agosto de 2018 – Reunión con D. Alberto Álvarez de Toledo para hablar sobre 
el Monasterio. 

Días 26 y 27 de agosto de 2018 – Pegado de Carteles sobre la Romanidad. 

Día 27 de agosto de 2018 – Entrevista Canal Sur radio de cara al día de la Romanidad. 

Día 28 de agosto de 2018 – Reunión en la Peña Taurina – Flamenca para preparar la 
reunión informativa sobre la Romanidad. 

Día 29 de agosto de 2018 – Reunión informativa sobre la Romanidad en la Plaza de la 
Constitución. 

Día 30 de agosto de 2018 – Reunión con la Sra. alcaldesa de Santiponce para 
informarle de primera mano sobre el día de la Romanidad. 

Día 30 de agosto – Reunión con el Director de Itálica para ultimar detalles sobre el 
día de la Romanidad. 

SEPTIEMBRE 2018 

Día 2 de septiembre de 2018 - “DIA DE LA ROMANIDAD” 

Con escaso tiempo y tras la reunión extraordinaria, decidimos adherirnos a esta 
iniciativa y comenzamos a organizar el evento, que tal como hemos resumido y colgado 
en nuestro Blog, ha sido un éxito para nuestro pueblo y hemos contado con una gran 
parte de la Ciudadanía Local, creemos que tras ello habrá un antes y un después en 
Santiponce. 

Día 2 de septiembre de 2018 - “CONVIVENCIA” 
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Con el fin de atender a la Centuria Romana de Huelva, que nos acompañó en la mañana 
en Itálica, preparamos una convivencia en la Peña Taurina Flamenca “Amigos de 
Santiponce” que gentilmente nos dejó el salón.  

OCTUBRE 2018 

Día 12 de octubre de 2018 “Ofrenda Floral” a nuestra patrona Ntra. Sra. del Rosario. 

Día 16 de octubre de 2018 – Reunión de la “Mesa de Trabajo” sobre el Monasterio. 

Se llevó a cabo la X Reunión de la “Mesa de Trabajo” cuyo resumen está colgado en el 
blog de nuestra Asociación. 

Día 19 octubre de 2018 – Visita a la Cripta del Patio Banderas de Sevilla guiada por 
el Sr. Tabales y con la participación de 25 socios, cuyo resumen está colgado en el 
blog de nuestra Asociación.  

Día 21 de octubre de 2018 (Domingo) – El tercer recital de Poesía en el Teatro Romano 
de itálica, QUEDO SUSPENDIDO POR LA CLIMATOLOGÍA. 

Día 26 de octubre de 2018 – Presentación del XXIII Ciclo de Música Antigua y Clásica 

Fuimos invitados por la Delegación de Cultura a la presentación del mencionado 
“Ciclo”, al no presentarse nadie por parte del Ayuntamiento tuvimos que formar parte 
de la mesa, asistiendo en representación Juan José López. 

Día 27 de octubre de 2018 – Jornada Europea sobre el Patrimonio. 

Como ya hicimos el año pasado, colaboramos en la organización de esta Jornada cuyo 
resumen está colgado en el blog de nuestra Asociación.  

Día 28 de octubre de 2018 - Marea Rosa 

Varios miembros de nuestra Asociación participaron en la “Marea Rosa” celebrada con 
motivo de la lucha contra el “Cáncer”. 

Día 30 de octubre – Reunión en el IES Itálica – SANTIPONCE - ROMANA 

José Luis Ortega reunió en el IES Itálica a los representantes de las Asociaciones 
Locales para informarle y pedir su colaboración para el evento del día 1 de diciembre 
de 2018, entregándole copia del proyecto a cada uno de ellos, por nuestra parte 
asistieron José Velázquez y Juan José López. 
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NOVIEMBRE 2018 

Día 2 de noviembre de 2018 – IN HUMATIO. XXIII Ciclo de Música Antigua y Clásica. 

Dentro del XXIII Ciclo de Música Clásica y Antigua los grupos de teatro “La Revolera 
y Chaladura” que dirige José Luis Ortega, llevaron a cabo una recreación histórica 
del Monasterio de San Isidoro del Campo cuyo resumen está colgado en nuestro blog, 
asistiendo a la misma una alta representación de nuestra Asociación.  

Día 16 de noviembre de 2018 - Concierto en el Monasterio de San Isidoro del Campo 

Se llevó a cabo el concierto que estaba previsto, cuyo resumen está colgado en el 
blog de nuestra Asociación. Se hicieron 150 dípticos. 

Día 20 de noviembre de 2018 – Marcha sobre la violencia de Género. 

Por razones climatológicas, la marcha fue suspendida, aunque los actos se llevaron a 
cabo en la Casa de la Cultura. 

Día 25 de noviembre de 2018 - Convivencia de Navidad. 

El resumen está colgado en el blog de nuestra Asociación. En el quisimos hacer un 
pequeño “Homenaje” a nuestro Emperador, Emilio Holguín Muñoz por su incansable labor 
como Centurión y miembro del Consejo, nominándolo “CENTURION DE HONOR”, se le hizo 
entrega del correspondiente pergamino con dicho nombramiento.  

Día 28 de noviembre de 2018 – Visita a la Residencia de Mayores FOAM 

DICIEMBRE – 2018 

Día 1 de diciembre de 2018 –GYMKANA FOTOGRÁFICA PRO-RECOGIDA DE ALIMENTOS 

Con esta actividad se ha movilizado una gran parte del tejido asociativo y vecinos de 
Santiponce, el resumen está colgado en el Blog de la Asociación.  

Día 1 de diciembre de 2018 – Concierto en beneficio de la “Azotea Azul” EN EL QUE 
COLABORAMOS CON EL “Coro El Almirez”. 

Día 15 de diciembre de 2018 – Visita al Hospital Infantil “Virgen del Rocío” de 
Sevilla. 
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Una vez más nuestra Centuria Romana visita el Hospital Infantil “Virgen del Rocío” de 
Sevilla. Esta actividad se realiza con la colaboración de la “Caixa”. El resumen está 
colgado en el blog de nuestra Asociación. 

Días 15 de diciembre de 2018 - Proyecto Asociación “Las Setas” de Sevilla.  

Mejor de lo previsto se presentó la visita a las “Setas de Sevilla” cuyo resumen y 
fotografías se encuentran colgadas en nuestro blog,  

Día 19 de diciembre 2018 – Participación en el belén de la Residencia de Mayores de 
la FOAM 

Invitados por la Dirección de la Residencia de mayores FOAM participamos en la obra 
de Teatro “El Nacimiento de Jesús” que realizaron nuestros mayores.  

Día 20 de diciembre de 2018 – Concierto Navideño en el Monasterio de San Isidoro del 
Campo. 

Se llevó a cabo en el Monasterio de San Isidoro del Campo, el “Concierto Solidario 
Navideño” programado con la colaboración de la Asociación de Coros Escolares de 
Sevilla “ACORDES”, actuaron los grupos: 

CORO “Holecarte Mare” del CEIP GLORIA FUERTES (Castilleja de la Cuesta) 

CORO DEL IES Ntra. Sra. de las Mercedes (Doctrina Cristiana) de Sevilla 

ESCOLANIA ACORDES de Sevilla 

Se recogieron bastantes productos de limpieza e higiene personal que fueron 
entregados en Asuntos Sociales del Ayuntamiento de Santiponce.  

Días 22 y 23 de diciembre de 2018 - Belén Nazareno – Hdad. de Ntra. Sra. del Rosario. 

Un año más, invitados por la Hermandad de Ntra. Sra. del Rosario a participar en el 
Belén Nazareno Antes nuestra Centuria asistió a la inauguración del “Mercado Romano” 
instalado en la Plaza de la Constitución. 

ENERO 2019 

Día 5 enero de 2019 - Preparación carroza “Reyes Magos”.  

Día 7 de enero de 2019.- Desmontaje Carroza 
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Día 8 de enero de 2019.- Desmontaje Carroza II 

19 de enero de 2019 – Visita Grupo “Asociación ADTA y Dólmenes de Valencina” al 
Monasterio 

20 enero de 2019 - Cross de Itálica 

Un año más participamos en el Cross Internacional de Itálica.  

22 enero de 2019 Reunión “Mesa de Trabajo” 

Una vez pasada las fiestas navideñas y con el fin de retomar la actividad sobre el 
Monasterio se reunió la “Mesa de Trabajo” cuyo resumen está colgado en nuestro Blog. 

25 enero de 2019 – Asamblea General de Socios. 

Como cada año y según marcan nuestros Estatutos, se celebró la Asamblea General 
Ordinaria donde quedaron aprobados, por unanimidad, todos los puntos del Orden del 
día. A continuación, se celebró otra Asamblea General Extraordinaria donde fueron 
aprobados, también por unanimidad, los siguientes puntos: Cambio de domicilio social, 
Sustituciones de los cargos de presidente, secretario y vocal que quedaron vacantes y 
proclamación de “Socio Predilecto-2018”. Las actas están colgadas en el blog para 
conocimiento del que lo desee. 

26 enero de 2019 – sábado – Visita al Monasterio con un grupo de periodistas y 
profesores del IES Camas 

FEBRERO 2019 

16 febrero 2019 – Congreso “Fray Manuel de Granada” – Real Monasterio de San 
Clemente. 

El presidente acude en representación a este Congreso donde se habló muchísimo de 
Fray Manuel de Granada y del Monasterio de San Isidoro del Campo.  

23 febrero 2019 – Visita Monasterio con el presidente de ADEPA y un grupo de amigos 
de Sevilla. 

28 febrero 2019 – jueves – Conmemoración “Día de Andalucía” en la Plaza de la 
Constitución. 

28 febrero 2019 – jueves – Convivencia “DIA DE ANDALUCIA” 
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MARZO 2019 

9 marzo 2019 – Día Internacional de la Mujer (Conmemoración 8 de marzo). 

Miembros de nuestra Asociación acompañaron a otras Entidades locales en la marcha 
sobre el “Día Internacional de la Mujer”.  

11 marzo 2019 – Reunión con Fernando Panea Director del Conjunto Arqueológico de 
Itálica: Nuestro presidente se reúne con el Director de Itálica, D. Fernando Panea, 
para comentar la actividad prevista por la “Comunidad Educativa Local” y solicitarle 
los cuadernillos sobre “Itálica” que el Gabinete Pedagógico de la Junta de Andalucía 
les había entregado, recogiendo los que quedaban, la mayoría de profesores, que 
fueron entregados al colegio “Josefa Frías”.  

12 marzo 2019 – Visita a los monumentos (Itálica y San Isidoro) con el Senador D- 
Juan Soler-Espiauba Gallo, por la tarde se celebró la “Mesa Redonda” donde también 
tuvimos la participación de la Delegada Provincial de Cultura, Dª Soledad Cruz-Guzmán 
García y de nuestro amigo e historiador D. Pedro Respaldiza Lama. El resumen de esta 
“Mesa Redonda” está colgado en el blog de nuestra Asociación. 

14 y 15 de marzo 2019.- Visita al Monasterio con alumnos del colegio “Maestro José 
Fuentes” de Sevilla (100 niños) 

23 marzo 2019 – Visita Monasterio con la Asociación “ELA”, como estaba previsto 
recibimos a los miembros de la Asociación ELA ADANLUCIA en el Monasterio de San 
Isidoro del Campo para hacerles una visita guiada. A continuación, celebramos una 
convivencia en el salón de la Peña Taurina-Flamenca “Los Amigos de Santiponce”.  

ABRIL 2019 

6 y 7 de abril 2019 – Pasión en Huevar 

8 de abril de 2019 – Reunión en el IES Itálica. 

Con el fin de perfilar nuestra colaboración en la “Primera Semana Escolar Romana” 
nuestro presidente se reúne con la Dirección de los tres centros escolares en el IES 
Itálica y concretan todos los detalles. (Horarios, actividades, etc. etc.) 
Comprometiéndose a ensayar con los chavales.  

9 de abril 2019 – Comienzo curso “CONOCE NUESTRO MONASTERIO” 
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10 de abril de 2019 – Ensayo con la “Centuria Joven” del IES Itálica, nuestro 
presidente acude al IES Itálica para llevar a cabo el ensayo de la “Centuria Joven” 
donde participaron 16 chavales. 

11 de abril de 2019 – Semana Escolar Romana, con más de mil participantes (Entre 
alumnos y profesores) se llevó a cabo la primera semana escolar romana, los dos 
colegios más el Instituto llenaron de vivencia romana el Conjunto Arqueológico de 
Itálica.  

11 de abril de 2019 – Reunión con la Plataforma de las Asociaciones para desarrollar 
el día de la “Seguridad de la Mujer” (28 de mayo).  

22 de abril de 2019 – Reunión con el grupo político “Ciudadanos”, para cambiar 
impresiones sobre la política local.  

23 de abril de 2019 – Conferencia Civisur – Itálica Patrimonio Mundial 

25 de abril 2019 – 2ª Sesión “CONOCE NUESTRO MONASTERIO” 2ª Sesión 

1 de mayo de 2019 – Misa en el Monasterio (Romeros de San Isidoro) asistimos a la 
misa que cada año organiza la Asociación Cofrade “Los Romeros de San Isidoro” en el 
Monasterio de San Isidoro del Campo. 

MAYO 2019 

15 de mayo de 2019 – Conferencia Civisur – Itálica Patrimonio Mundial 

18 de mayo de 2019 – Excursión a Ronda, con el loable objetivo de expandir el nombre 
de nuestra Asociación por todo lo largo y ancho de la Bética romana, nos hemos 
dirigido en la mañana de hoy hasta la antigua Acinipo, también llamada Ronda La 
Vieja, y aprovecharnos de este tipo de convivencias culturales que, por qué no 
decirlo, tanto nos gustan. Posteriormente y con la excusa de ver in situ otras 
recreaciones históricas, nos dirigimos hacia la antigua Arunda, para disfrutar de la 
participación de la población rondeña en su llamada "Ronda Romántica" y de su extenso 
patrimonio. 

21 de mayo 2019 – 3ª Sesión “CONOCE NUESTRO MONASTERIO” 

22 de mayo 2019 – Charla “Como Influye la esclerosis múltiple en la mujer”, 
organizado por la “Plataforma por la Mujer” – Día Internacional de la Salud en la 
mujer-de la que forma parte nuestra Asociación se llevó a cabo en la Casa de la 
Cultura, una “Charla” a cargo de la psicóloga Dª. Reyes Valdén Pacheco miembros de la 

Código Seguro De Verificación: ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ== Estado Fecha y hora

Firmado Por Alvaro Galan Luque Firmado 24/02/2021 13:53:58

Justo Delgado Cobo Firmado 24/02/2021 10:28:06

Observaciones Página 26/65

Url De Verificación https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==

https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==


 
                                                                                                                                                     

 ARROYO, S/N Tl. 955 99 99 30
 41970-SANTIPONCE Fax 954 30 09 54
 SEVILLA Email santiponce@dipusevilla.es
  Web www. santiponce.es

                                                                                                 
   

           AYUNTAMIENTO 
DE SANTIPONCE 
                                  

27 

 

 

Asociación “ASEM” que estuvo muy interesante, asistiendo en representación nuestro 
presidente. 

24 de mayo 2019 – Reunión en el IES Itálica, con el fin de coordinar las visitas al 
Monasterio con los alumnos y alumnas de Bachillerato y de la ESO del Instituto IES 
Itálica.  

25 de mayo 2019 – Jornada de difusión Asociación “Ben Baso”, invitados por la 
Asociación, muchos de nosotros acudimos a esta jornada de difusión. 

En esta ocasión, la jornada ha girado en torno a la iglesia gótico mudéjar de Santa 
Catalina y el eje urbano plaza de los Terceros-plaza del Lucero y calle San Luis. 

28 de mayo de 2019 – “Charla coloquio” - La Incontinencia Urinaria, dentro de los 
actos organizados por la “Plataforma por la Mujer” - Día Internacional de la Salud en 
la mujer - se celebró una charla coloquio en la Casa de la Cultura a cargo de la 
Enfermera Dª Lourdes de la Pisa que estuvo bastante interesante asistiendo en 
representación nuestro presidente. 

29 de mayo 2019 – Visita al Monasterio con alumnos/as de Bachiller del IES Itálica. 

JUNIO 2019 

5 de junio 2019 – Conferencia CIVISUR “Los Elementos de la Arquitectura de Villa 
Adrianea vivos en Itálica”  

6 de junio 2019 – Cine “Tres anuncios en las afueras”, dentro de los actos 
organizados por la “Plataforma por la Mujer” - Día Internacional de la Salud en la 
mujer - se proyectará la película “Tres anuncios en las afueras”.  

9 de junio 2019 – 4ª Sesión “CONOCE NUESTRO MONASTERIO”, en la mañana de hoy domingo 
hemos celebrado la clausura del II Curso "Conoce nuestro Monasterio" enfocado a la 
formación de nuevos cicerones encargados de la explicación y difusión de nuestro 
monumento. Agradecer nuevamente a nuestro socio de honor D. Pedro Respaldiza la 
magistral exposición con la que nos ha vuelto a deleitar.  

18 de junio 2019 – REUNIÓN CON EL NUEVO EQUIPO DE GOBIERNO MUNICIPA, tan solo tres 
días después de tomar posesión el nuevo alcalde de Santiponce D. Justo Delgado, 
fuimos citados en el Ayuntamiento para una primera toma de contacto en la que se 
pusieron sobre la mesa muchos temas. 
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19 de junio 2019 – REUNIÓN CON LA PLATAFORMA DE LA MUJER., con esta fecha nos 
reunimos en la Casa de la Cultura con la participación de 12 representantes de las 
distintas Asociaciones locales con el fin de redactar un acta de constitución de la 
“Plataforma” a nivel municipal y se nombraron los/as coordinadores de la misma. 

20 de junio 2019 – REUNIÓN EQUIPO DE GOBIERNO CON LAS ASOCIACIONES, el alcalde y 
miembros del equipo de Gobierno convocan una reunión con todas las Asociaciones para 
ponerse a disposición de todas y exponerle sus ideas que son muchas y no de demasiado 
coste y que entre todos se puede conseguir. En esta misma reunión hace extensiva la 
invitación a todas las Asociaciones para que asistan a la visita que la Consejera de 
Cultura realizará al Conjunto Arqueológico de Itálica al día siguiente.  

21 de junio 2019 – VISITA DE LA “CONSEJERA” AL CONJUNTO ARQUEOLÓGICO DE ITÁLICA, 
aunque la invitación en la reunión del día anterior fue generalizada, El Alcalde y 
miembros del gabinete de la consejera nos enviaron Invitación personalizada tanto a 
nosotros como a la Asociación de “Santiponce Despierta” por ser las Asociaciones que 
más se están moviendo en defensa de nuestro Patrimonio.  

22 de junio 2019 – Visita a la Catedral de Sevilla, suspendida por motivos ajenos a 
nuestra Asociación (Actos religiosos impidieron la visita) se pospone para el mes de 
octubre-noviembre 2019. 

25 de junio de 2019 – REUNIÓN CON EL DIRECTOR DEL CONJUNTO ARQUEOLÓGICO DE ITÁLICA D. 
Fernando Panea, en principio comentamos la visita de la Consejera y su equipo que al 
parecer están en disposición de ofrecer lo que sea necesario para que Itálica, más 
pronto que tarde, consiga sus objetivos y entre a formar parte del “Patrimonio 
Mundial” .y a continuación le propusimos la fecha para la celebración del “II DIA DE 
LA ROMANIDAD”, por su parte nos ofrecieron toda su colaboración y nos pidieron que le 
tuviéramos informado de todo, el Director estuvo acompañado por D. Daniel González 
que tomó nota de todo. 

25 de junio de 2019 – CONFERENCIA DE LA PROFESORA “PILAR LEÓN” EN EL COLEGIO DE 
MÉDICOS DE SEVILLA. 

26 de junio 2019 – Conferencia CIVISUR, a cargo de D. José Manuel Rodríguez Hidalgo 
que nos habló de las “Propuestas y Proyectos para una Itálica. 

Día 25 – Teatro Romano – Coro “El Almirezꞏ y Santiponce Despierta. 

Día 26 – Teatro Romano – Santiponce Despierta y Grupo de TEATRO “Chalaura” 

Día 27 – Monasterio –Grupo de Teatro ꞏRevolera” 
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Día 28 – Monasterio – AMPA Mosaicos 

Día 29 – Monasterio – Santiponce Despierta, Grupo Teatro “Chalaura” y Centuria Romana 
y para esta noche. 

Día 2 – Teatro Romano – Izquierda Unida, Grupo Teatro “Revolera” y Centuria Romana 

JULIO 2019 

D2 de julio de 2019 – Reunión con el equipo de Gobierno, Asociaciones y vecinos de 
Santiponce, para presentarnos la renovación de “Declaración de Municipio Turístico y 
Plan Estratégico de Calidad Turística (2019 – 2025) que están diseñando y para el que 
nos han pedido la aportación de sugerencias y propuestas que hemos de hacer y enviar 
por correo electrónico.  

20 de julio de 2019 – 25 Aniversario de la Fundación de nuestra Asociación, para 
dejar constancia de la efeméride, se publicó un artículo en el Blog de la Asociación, 
dejando como acto principal del Aniversario. 

27 de julio de 2019 – Festival de Diana en AROCHE (Huelva) 

AGOSTO 2019 

28 de agosto de 2019 a las 20:00 h. Conferencia sobre vestuario y complementos 
romanos que estuvo a cargo de don José Luis Ortega Cabaña y doña Isabel Caba Medina. 

30 de agosto de 2019 a las 12:00h. - Casa de la Provincia en Sevilla – Presentación 
de la actividad II DIA DE LA ROMANIDAD en Santiponce. 

SEPTIEMBRE 2019 

02 de septiembre de 2019 – Comienzan los talleres de vestuario y complementos 

03 de septiembre de 2019 a las 20:00 h. – Conferencia sobre el Plan Estratégico de 
Santiponce Turístico y Proyección del vídeo promocional, a cargo de don Alejandro 
Vera Fernández.  

05 de septiembre de 2019 a las 20:00 h.– Conferencia sobre Itálica, Patrimonio 
Mundial, a cargo de doña Concha Cobreros Vime, directora de la candidatura Itálica, 
Patrimonio Mundial.  

7 de septiembre de 2019 – “II DÍA DE ROMANIDAD” 
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Con el programa por todos conocido, los detalles que se iban a entregar en la plaza 
“Pergaminos” se hizo en la convivencia celebrada en la nave multiusos cedida por la 
Hermandad del Rosario gratuitamente, donde hubo 237 comensales.  

08 de septiembre 2019 – Ensayo obra “Devoción Nazarena” donde colaboran varios 
miembros de nuestra Asociación. 

19 septiembre 2019 – Ensayo general de la Obra “Devoción Nazarena” 

20 de septiembre 2019 – Se hacen tres pases de la obra “Devoción Nazarena” 

21 de septiembre 2019 –Se vuelven a hacer 4 pases de la obra “Devoción Nazarena” 

22 de septiembre 2019 – Para terminar, se vuelven a hacer otros tres pases. 

25 de septiembre 2019 – Conferencia Ciclo “Itálica, Patrimonio Mundial” Traianeum y 
Termas: Edificio monumentales de itálica a cargo de D. Sebastián Vargas.  

30 de septiembre 2019 – Reunión con D. Justo Delgado y D. Christopher Matthews de la 
Fundación ABRE, para explicar la intención de la Fundación ABRE (Alianza Bíblica de 
Restauración Evangélica) cuya sede está en la calle Santo Domingo de Santiponce, es 
hacer una inversión de aproximadamente 15 millones de euros para rehabilitar la 
totalidad de la parte pública del Monasterio.  

OCTUBRE 2019 

04 de octubre 2019 – Copita en la “Feria”, el ayuntamiento de Santiponce, quiso 
agradecer a los miembros de nuestra Asociación y a otras entidades locales su 
participación en el “II DIA DE LA ROMANIDAD” con una “copita” en la Caseta “LA 
ROMANA” (Municipal). 

08 de octubre 2019 – Reunión ꞏ II Congreso Monacal” Fray Manuel de Granada, uno de 
los datos a concretar era, fijar la fecha fija del “Congreso” para comenzar a 
solicitar los permisos correspondientes, habiéndose fijado como fecha de celebración 
el 16 de mayo de 2020 en el Monasterio de San Isidoro del Campo. 

10 de octubre 2019 – Excursión a “Baelo Claudia”, varios miembros de nuestra 
Asociación fueron a la excursión Organizada por el Ayuntamiento al Conjunto 
Arqueológico de “Baelo Claudia”. 

11 de octubre 2019 – Ofrenda floral a nuestra Patrona La Virgen del Rosario. 
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15 de octubre 2019 – Reunión de la “Mesa de Trabajo” sobre el Monasterio de San 
Isidoro del Campo, esta se celebró en el salón de plenos del Excmo. Ayuntamiento de 
Santiponce ofrecido por la alcaldía y contando por primera vez con representación 
institucional, Sr. alcalde de Santiponce D. Justo Delgado y delegada territorial de 
Cultura y Patrimonio Histórico, doña Susana Cayuelas.  

16 de octubre 2019 - Conferencia Ciclo “Itálica, Patrimonio Mundial” Como se monta 
una candidatura a cargo de D. Juan Manuel Becerra y doña Eva Díaz Pérez 

19 de octubre 2019 – Marcha de la marea Rosa, por motivos climatológicos, no se 
celebró la “marcha de la marea rosa”, llevando a cabo una merienda solidaria en la 
Casa de la Cultura donde estuvieron presentes algunos miembros del Consejo y de la 
Asociación. 

20 de octubre 2019 – La Hermandad del Rosario (Detalles por la Devoción Nazarena), la 
Hermandad de Nuestra Sra. del Rosario de Santiponce quiso agradecer a los miembros 
que participaron en la Obra “Devoción Nazarena” celebrada en el Monasterio de San 
Isidoro del Campo durante el mes de septiembre con la entrega de un detalle de 
recordatorio a cada uno de ellos 

23 de octubre 2019 – Reunión en el Monasterio de San Isidoro del Campo, nuestro 
presidente se reúne con el presidente de la Asociación Monacal Fray Manuel de 
Granada, D. Juan de Dios Arjona y el coordinador del Monasterio D. Francisco García 
Aguilar para presentarle el proyecto del II Congreso a celebrar el 16 de mayo de 
2020. 

25 de octubre 2019 – Congreso del Colegio de Psicología de Andalucía Occidental, 
Invitado por nuestro alcalde, el presidente asiste al Congreso del Colegio de 
Psicología de Andalucía Occidental celebrado en el Monasterio de San Isidoro del 
Campo con la presencia del viceconsejero de Cultura y Patrimonio Histórico D. 
Alejandro Romero con el que pudo saludar y conversar durante algunos minutos. 

26 de octubre 2019 – Certamen de la Banda “La Cigarreras” de Sevilla en el Teatro 
Romano de Itálica, colaborando con la Hermandad y a beneficio de ANDEX. 

28 de octubre 2019 – Conferencia 25 Aniversario, para conmemorar el 25 aniversario de 
nuestra Asociación, celebramos en el Monasterio de San Isidoro del Campo la 
conferencia “San Isidoro del Campo, La razón de nuestro empeño” con la que una vez 
más nos deleitó nuestro gran amigo y “socio de honor” D. Pedro Respaldiza Lama, que 
fue presentado por nuestro presidente D. Juan José López, con presencia de la 
Concejala de Turismo y Patrimonio, doña Mª Dolores Romero Rodríguez.  
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31 de octubre 2019 y 01 de noviembre 2019 –Grupos de Teatro “Revolera” y “Chalaura” 
con la obra “Moradores”, dentro de las jornadas “Medievales” y del Ciclo de Música 
Antigua y Clásica que organiza el Ayuntamiento de Santiponce, el grupo de teatro 
“Revolera” y “Chalaura” han llevado a cabo en el Monasterio de San Isidoro del Campo 
la representación de la obra “Moradores”.  

NOVIEMBRE 2019 

04 de noviembre 2019 – Presentación de la “Ruta de la Tapa” en la Casa de la 
Provincia. 

06 de noviembre 2019 - Conferencia Ciclo “Itálica, Patrimonio Mundial” Los escenarios 
artísticos de Adriano a cargo de Dª Pilar León, a las 19:00h, en el Paraninfo de la 
Universidad de Sevilla, c/. San Fernando, 4. 

08 de noviembre 2019 – Ruta de la Tapa, invitados por el alcalde y la presidenta de 
la Asociación de Empresarios de Santiponce, como ya se dijo en la reunión anterior, 
asistimos a la inauguración de la ruta de la tapa. 

08 de noviembre 2019 – Belén Nazareno – La Hermandad convoca a los participantes a 
una reunión para informar sobre los detalles y normas, acude el presidente. 

09 de noviembre 2019 Visita al Cotidiana Vitae, como estaba previsto en el programa 
de la “Ruta de la Tapa” tres de nuestros centuriones (M. Lamprea, Antonio García y 
Juan José López) estuvieron presentes en ambas visitas (a las 12 y a las 13 h.) y a 
las 12:30 en Plaza de la Constitución – Pilar Inés y Yolanda Navarro llevaron a cabo 
los Juegos romanos infantiles, participando también como “centuriones” sus maridos 
Dani y David. 

10 de noviembre 2019 Visita al Cotidiana Vitae, atendiendo la programación volvemos a 
estar presente en estas visitas con nuestros centuriones (Antonio García y Juan José 
López) el acto de las 12:30 Plaza de la Almendra – Photocall – fue suspendido por la 
celebración de la Elecciones Generales. 

12 de noviembre 2019 – ANDEX – nuestro presidente acompaña a los miembros de la 
Hermandad y de la Banda de CC y TT Las Cigarreras a la sede de ANDEX para hacerles 
entrega de los beneficios del concierto llevado a cabo en el Teatro Romano de Itálica 
el pasado día 26 de octubre de 2019. (4.032 Euros). 

13 de noviembre 2019 – Entrega de premios en Teatro Central – Invitados por el 
alcalde asistimos una representación (Antonio García y Juan José López) a la entrega 
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de premios para “autónomos” siendo uno de los galardonados nuestro socio Fernando 
Marmolejo Hernández. 

15 de noviembre 2019 – Música Clásica y Antigua – Monasterio de San Isidoro del 
Campo, grupo “ARMONIA ANIMAE” patrocinado por nuestra Asociación, con un aforo 
completo y los productos de higiene personal que se recogieron, fueron entregados en 
Asuntos Sociales del Ayuntamiento de Santiponce a la mañana siguiente.  

16 de noviembre 2019 Visita al Cotidiana Vitae, como estaba previsto en el programa 
de la “Ruta de la Tapa” uno de nuestros centuriones (Antonio García) estuvo presente 
en ambas visitas (a las 12 y a las 13 h.) y a las 12:30 en el mismo lugar – Pilar 
Inés y Yolanda Navarro llevaron a cabo el taller de Mosaicos para posteriormente 
representar a nuestra Asociación en un masterclass de orfebrería ofrecida por 
Fernando Marmolejo en el Museo. 

17 de noviembre 2019 Visita al Cotidiana Vitae, atendiendo la programación volvemos a 
estar presente en estas visitas con nuestros centuriones (Antonio González Valderrama 
y Camilo Benito) el acto de las 12:30 Plaza de la Almendra – Photocall – fue 
suspendido por la climatología. 

19 de noviembre 2019 – Visita a la Ciudad de Carmona – Organizado por el Ayuntamiento 
de Santiponce, algunos miembros de nuestra Asociación se desplazaron hasta Carmona 
donde pudieron visitar la “necrópolis romana” y algunos monumentos de la localidad. 

22 de noviembre 2019 – Visita a la Residencia de mayores “La Milagrosa” – Dentro de 
los actos sociales subvencionados por la Caixa y como estaba previsto se realizó la 
visita donde pudimos compartir con sus residentes una merienda y le fueron entregados 
los juegos y regalos.  

23 de noviembre 2019 – Visita al Monasterio de San Isidoro con el AMPA Josefa Frías – 
El presidente del AMPA Josefa Fías, D. Francisco Bueno, nos solicitó una visita con 
un grupo de padres e hijos para visitar el Monasterio. La visita fue Guiada por José 
Velázquez al que acompañó nuestro presidente 

25 de noviembre 2019 – Clausura “Ruta de la Tapa” – Invitados, nuevamente, por el 
alcalde y la presidenta de la Asociación de Empresarios asistimos una representación 
a la clausura y entrega de premios que tuvo lugar en el “Cotidiana Vitae” donde 
nuestra Asociación recibió un “pergamino” en agradecimiento a nuestra colaboración. 

26 de noviembre 2019 - Marcha contra la “Violencia de Género” – Organizado por la 
“Plataforma de la Mujer” a la que pertenecemos como asociación, algunos miembros de 
nuestra Asociación asistieron haciendo todo el recorrido. Por la tarde también 
asistimos a la proyección de la película “Tierra de hombre” 
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29 de noviembre 2019 – Visita a ASPACE (Asociación Sevillana de Parálisis Cerebral) - 
Dentro de los actos sociales subvencionados por la Caixa y como estaba previsto se 
realizó la visita donde pudimos compartir con sus residentes una mañana llena de 
emotivos momentos.  

DICIEMBRE – 2019 

12 de diciembre 2019 – a las 19:00 horas Concierto Navideño en el Monasterio de San 
Isidoro del Campo, este día el Monasterio de San Isidoro del Campo de Santiponce tuvo 
la fortuna un año más de poder disfrutar de un nuevo concierto coral coorganizado por 
la Asociación de Coros Escolares de Sevilla y por la Asociación Amigos de S. Isidoro 
del Campo - Centuria Romana de Santiponce. Todo ello con la colaboración inestimable 
del Ayuntamiento de Santiponce y la Delegación Territorial de Cultura de la Junta de 
Andalucía. 

Con el título de "Los Acordes de Navidad", hasta un total de cuatro coros infantiles 
y escolares, proclamaron con el bello arte del canto que la Navidad ha llegado a San 
Isidoro. Y es que como tan acertadamente definen en su listado de finalidades, la 
sensibilidad musical puede ser una manera de poner en práctica la Educación para la 
paz entre los más jóvenes, fomentar la convivencia y solidaridad, y poner en valor 
nuestro patrimonio musical. 

Agradecer esta iniciativa porque unir canto, juventud, Navidad, Paz y San Isidoro no 
puede dar otro resultado que un magnífico concierto pleno de ternura, ilusión y 
talento. 

Como tan repetidamente desde aquí se ha manifestado, los jóvenes son nuestro mayor 
patrimonio porque ellos son garantes de que en un futuro, la sensibilidad, la 
educación, el respeto, la colaboración, la cultura y la convivencia no terminen 
formando parte de un listado de palabras en desuso. 

Muchísimas gracias a los participantes de este año que han sido: 

• Coro Escolar del C.C. Huerta de Santa Ana de Gines. 

• Coro Infantil de la Hdad. del Rocío de Santiponce. 

• Coro Escolar del C.C. Ntra. Sra. de las Mercedes Fund. Doctrina Cristiana de 
Sevilla 

• Coro de Alumnos y Profesores IES Lucus Solis de Sanlúcar la Mayor 
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13 de diciembre 2019 – Visita Residencia de Mayores FOAM de Santiponce.  

Otra nueva misión para nuestros centuriones. En este caso una misión ya conocida pero 
no menos esperada. La visita a la Residencia FOAM de nuestra querida Sonia, ha 
servido un año más para celebrar un intercambio generalizado de regalos. Con el 
patrocinio nuevamente de la Obra Social de La Caixa, nuestros centuriones han 
repartido los habituales juegos estimulantes de memoria y habilidades cognitivas 
entre nuestros mayores, mientras se daba buena cuenta de la merienda preparada.  

14 de diciembre 2019 – Visita Hospital Infantil “Virgen del Rocío” de Sevilla.  

Nueva misión para la Centuria. Se podría pensar que es siempre lo mismo. Obra Social 
de La Caixa, regalos, centuriones... Nunca es lo mismo. Nosotros no somos los mismos. 
Ellos tampoco son los mismos. Pocas veces nuestra capa está de tan capa caída. Nos 
convencemos que está tomando impulso para salir volando, como supercenturiones. 
Muchas veces la vida debería ser como un cómic, de Superman o de Obélix, da igual. 
Pero que pudiésemos dibujarla a nuestro antojo. La crónica está colgada en nuestro 
blog. 

15 de diciembre 2019 – Convivencia de Navidad. 

El acto de convivencia se celebró con una comida en el Salón de la Peña Taurina 
Flamenca “Los Amigos de Santiponce” con una buena participación de soci@s. Agradecer 
las atenciones de su propietario, el abundante y copioso menú preparado y el habitual 
detalle con el que la Asociación obsequió a los asociados.  

17 de diciembre 2019 – Visita Monasterio IES Antonio Domínguez Ortiz, María José es 
de esas personas que cuando todos pensamos que hemos llegado al final del camino 
siempre dice. ¡no, mira, si por ahí se puede andar más! Y el último camino que ha 
abierto está en el I.E.S. Antonio Domínguez Ortiz, en el Polígono Sur, más 
concretamente en las Tres Mil Viviendas. La educación no cambia al mundo, cambia a 
las personas que van a cambiar el mundo, anuncian en su web. Y eso precisamente es lo 
que hace María José, enseñar, formar y combatir el absentismo y el posterior abandono 
escolar en una zona, no es necesario decirlo, tan deprimida. La educación puede venir 
de muchas formas. Entre ellas la cultura y el conocimiento. 

Un grupo de chavales, inquietos e interesados han podido disfrutar este pasado martes 
17 de una visita guiada nuevamente por D. José Velázquez, maestro en muchas cosas, 
pero sobre todo en educar y formar chavales. A buen seguro que todo el conocimiento 
adquirido lo utilizarán en la laboriosa tarea de cambiar su mundo. 

Agradecer la colaboración del Ayuntamiento de Santiponce personalizada en la 
presencia de su concejala de Cultura y Festejos Dª Isabel Pérez y el reportaje 
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fotográfico de nuestro presidente Juan José López. Y sobre todo a María José por 
descubrir mundos distintos, diseñar sus sendas e invitar a conocerlas. 

18 de diciembre 2019 – Participación en el belén de la Residencia de Mayores de la 
FOAM 

Que la vida es puro teatro ya se sabe. Que el teatro más puro es el de la vida nos lo 
demuestran a diario nuestras adorables abuelas y abuelos, pero si además le sumamos 
una considerable dosis de arte y talento, el mayor teatro podemos afirmar sin 
dudarlo, que es del de nuestros mayores. 

Otro año más, la Residencia de mayores FOAM de Santiponce ha celebrado la Navidad con 
una representación teatral con mayúsculas, con las mayúsculas más grandes. 

21 y 22 de diciembre 2019 – Belén Nazareno –  

Un año más, invitados por la Hermandad de Ntra. Sra. del Rosario a participar en el 
Belén Nazareno, preparamos la escena de la Taberna (Tabernae) y la Patrulla por el 
recinto dándole un cierto colorido y esplendor, siendo felicitados, una vez más, por 
los miembros de la Junta de Gobierno de la Hermandad y por muchas personas, gracias 
al buen hacer, seriedad y respeto que pusieron nuestros representantes centuriones y 
algunos miembros del grupo de Teatro “Chalaura” que este año han querido colaborar 
con nosotros.  

ENERO 2020 

05 de enero 2020 – Cabalgata de Reyes –  

Un año más la Asociación Amigos del Monasterio - Centuria Romana de Santiponce ha 
vuelto a participar en la Cabalgata de Reyes del pueblo, organizada por el Ateneo y 
con la colaboración del Ayuntamiento santiponceño. Y lo ha hecho con una carroza 
preparada con mimo y esmero por nuestros compañeros Florencio y Juan José que ha 
contribuido a engrandecer un poco más este día y este evento. Mucho público, muchos 
participantes y muchos regalos para llenar de ilusión a los verdaderos actores de 
esta historia, los niños de Santiponce. Y para ellos, otra vez, nuestro regalo de 
Reyes con una galería de fotos en las que queda más que demostrado que sus caras son 
los reflejos de sus almas. 

Agradecer a los miembros de nuestra Asociación que han ayudado y apoyado esta 
actividad y también a los colaboradores que, en la medida de sus posibilidades, han 
colaborado para que nuestra carroza brillara en la tarde del pasado día 5: La Caixa, 
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Bodegas San Rafael, Pedro Carrera, Ferretería Roma, Ateneo de Santiponce y Manuel 
Moreno”. 

A continuación se da paso a la votación, con la asistencia de 10 de sus 13 
miembros de derecho, aprobándose por unanimidad de los señores asistentes. 
 
 

 
II.- PROPUESTA DE “HIJA PREDILECTA DE SANTIPONCE” A DÑA.  JOSEFA RUIZ  RUEDA. 

PEPI “LA DEL HERRERO”. 
 
Habiéndose emitido previamente dictamen favorable sobre este punto por la 

Comisión Informativa Especial para Honores y Distinciones, en sesión ordinaria 
celebrada con fecha de 17 de febrero de 2020, se da lectura a la Propuesta redactada 
al efecto, y que es del tenor literal siguiente: 

“HONORES Y DISTINCIONES AYUNTAMIENTO DE SANTIPONCE 2020 

DILIGENCIAS 

En el presente escrito se ofrecen las diligencias para precisar los méritos 
especiales y/o servicios de Doña Josefa Ruiz Rueda, Pepi “la del herrero” para la 
obtención de los honores y distinciones del Ayuntamiento de Santiponce 
correspondientes al año 2020. 

HIJA PREDILECTA DE SANTIPONCE 

Se propone el título de hija predilecta de Santiponce a Doña Josefa Ruiz Rueda, Pepi 
“la del herrero” por los servicios prestados en beneficio y honor de este municipio y 
que han alcanzado una consideración en el ámbito público. 

Pepi “la del herrero” como a ella le gusta que la llamen porque su padre era herrero 
de la localidad, nace en Santiponce el 2 de abril de 1948. Ha pasado toda su vida en 
Santiponce, aquí creció, se casó y creó a su familia. 

Desde pequeña tenía que colaborar en casa con sus padres y de forma temprana, sin 
terminar sus estudios básicos, tuvo que dejar el colegio. 

Estuvo trabajando durante un tiempo hasta que se casó, momento en que se dedica de 
lleno a su familia, siendo ésta el eje de su vida. Su labor se centra en estas tareas 
que son muy gratificantes.  

Pepi mostraba desde pequeña una gran inquietud por aprender, por conocer cosas y 
mostraba un fuerte interés por la belleza que hay en el mundo y un fuerte entusiasmo 
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por vivir. Con estos aspectos para Pepi aparece la poesía como una forma de poder 
expresarse, de poder transmitir todo su mundo interior, su vitalidad y gusto por la 
vida. 

Su constante interés por aprender la llevan a matricularse en el centro de adultos de 
Santiponce, también desea obtener el título de estudios básicos, pero no se conforma 
con ello, como su inquietud es alta y en el año 2006 escribió una carta al periódico 
El Correo de Andalucía que es publicada.  

La carta se titulaba “Ese problema llamado inmigración” y la publicación de este 
escrito le refuerza su autoestima y el deseo de seguir avanzando en el mundo de la 
literatura, aunque siempre pone por delante esa humildad que la caracteriza. 

En el año 2008 se hace miembro del Grupo de Escritores Andaluces Aldea, ayudada por 
Francisco Javier de Haro Charlos, empezando su labor literaria con poemas.  

Envía un poema al Centro de Estudios Poéticos de Madrid y queda finalista en el 
concurso que conlleva la publicación del poema en el libro de antología “Lagrimas de 
Despedida”. 

Va profundizando poco a poco en su labor literaria hasta que en el año 2009 presenta 
su primer libro llamado “Un sueño hecho realidad”. La presentación la hace en 
Santiponce en la Casa de la Cultura y posteriormente en Sevilla en la Casa de las 
Columnas, grupo Aldea. Esto mismo lo realiza con toda su obra. El amor que tiene por 
su pueblo hace que su obra sea disfrutada en primer lugar por sus conciudadanos. 

Ha participado en varios concursos de poesías y relatos cortos obteniendo algunos 
premios como el conseguido en Santiponce en el año 2009 en el VIII Concurso de 
Relatos Cortos con el relato “La ola del Tsunami”. 

En el curso 2009-2010 consigue aprobar al acceso a ciclo y siguió estudiando para 
alcanzar el título de graduado. 

Obtiene el segundo premio de poesía en el concurso organizado por la residencia Los 
pinos de Constantina y patrocinado por la Junta de Andalucía. 

En el año 2011 termina de escribir su segundo libro titulado “El Viajero”. Un libro 
que agrupa diferentes relatos cortos. La presentación la realiza nuevamente en 
Santiponce arropada por su familia y por diferentes personalidades de la localidad, 
en especial del mundo de la cultura. 

Código Seguro De Verificación: ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ== Estado Fecha y hora

Firmado Por Alvaro Galan Luque Firmado 24/02/2021 13:53:58

Justo Delgado Cobo Firmado 24/02/2021 10:28:06

Observaciones Página 38/65

Url De Verificación https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==

https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==


 
                                                                                                                                                     

 ARROYO, S/N Tl. 955 99 99 30
 41970-SANTIPONCE Fax 954 30 09 54
 SEVILLA Email santiponce@dipusevilla.es
  Web www. santiponce.es

                                                                                                 
   

           AYUNTAMIENTO 
DE SANTIPONCE 
                                  

39 

 

 

Al año siguiente consigue otros de sus deseos tan anhelados desde que era una niña, 
obtiene el título de Graduado. Pepi “la del herrero” va alcanzando sus metas. Su 
constancia y tenacidad el permiten alcanzar lo que se propone. 

Queda nuevamente finalista en VIII y IX Certamen Literario de Cuentos Carmen Conde y 
presenta su tercer libro Evelyn en 2013 en varios lugares representativos para Pepi, 
en Santiponce, en el grupo Aldea y también en el Círculo Mercantil. Este último 
presentado por Emilio Carrillo Benito, Paqui Vázquez y Ansa Sagayo. El libro está 
basado en hechos reales. 

Su obra literaria continua con obras como “Semblanza de Santa Ángela de la Cruz” y 
“Se desveló el secreto” y la va alternando con actividades como pregonera de la 
Semana Santa en el grupo Aldea, el pregón de las fiestas patronales de Santiponce y 
el manifiesto de la marea Rosa de la Asociación Tu Coraje, Nuestro Coraje”. 

El último libro escrito con título “En tiempos de guerra” lo presenta en el año 2017. 
A partir de ahí Pepi sigue con la ilusión puesta en la literatura, en su familia y en 
su pueblo. Nuevos proyectos ocupan su quehacer diario que van cobrando vida en su 
estudio, en su mesa de trabajo con su ordenador para disfrute de todos y todas sus 
conciudadanos. 

Pronto verán la luz nuevos libros como el titulado “Huyendo de Madrid”, “Avisada de 
mi Destino” y “El Deseo de mi madre”, así como una antología poética, pero lo más 
importante es la constante ilusión y alegría de vivir que comparte con su familia y 

vecinos/as de Santiponce”. 

A continuación se da paso a la votación, con la asistencia de 10 de sus 13 
miembros de derecho, aprobándose por unanimidad de los señores asistentes. 

III.- PROPUESTA DE “MENCIÓN HONORÍFICA” A D. JOSÉ CARBONELL SANTARÉN. 

Habiéndose emitido previamente dictamen favorable sobre este punto por la 
Comisión Informativa Especial para Honores y Distinciones, en sesión ordinaria 
celebrada con fecha de 17 de febrero de 2020, se da lectura a la Propuesta redactada 
al efecto, y que es del tenor literal siguiente: 

“HONORES Y DISTINCIONES AYUNTAMIENTO DE SANTIPONCE 2020 

DILIGENCIAS 

En el presente escrito se ofrecen las diligencias para precisar los méritos 
especiales y/o servicios de Don José Carbonell Santarén para la obtención de los 
honores y distinciones del Ayuntamiento de Santiponce correspondientes al año 2020. 
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MENCIÓN HONORÍFICA 

Se propone el título de mención honorífica a Don José Carbonell Santarén por haber 
destacado en méritos de todo orden en la actividad pública siguiendo una notable 
proyección de la vida local.  

José  Carbonell  Santarén, nació el 27 de noviembre de1960 y murió el 13 de febrero 
de 2014, siendo Alcalde de Santiponce. 

En el plano humano, siempre recordaremos su amabilidad, su sonrisa, su cercanía al 
pueblo, su compañerismo y camaradería. 

Fue una persona tenaz, trabajadora, persistente, constante, pero ante todo una 
persona luchadora. Siempre tenía en mente que había que empujar fuerte, para que las 
cosas fueran cambiando, que hacían falta acciones que nos llevaran a una verdadera 
transformación. Creía en la  acción comunitaria y en la participación ciudadana. 

Le recordamos como un hombre de corazón  humilde y ojos serenos. Nunca escapará de 
nuestra memoria, aquel que caminaba con la cabeza alta y una sonrisa de oreja a 
oreja, feliz, disfrutando y haciendo disfrutar a los que tuvimos la suerte de estar a 
su lado 

Con respecto a su trabajo hemos de recordar que José Carbonell entró a formar parte 
de IU en el año 1986, en los inicios de esta organización política. En aquellos 
momentos era funcionario por oposición del Ayuntamiento de nuestra localidad y aquel 
posicionamiento político le trajo algún que otro quebradero de cabeza, en 
su puesto de funcionario municipal. 

Formó parte de los tres primeros gobiernos municipales de IU, con José López de 
Alcalde, y en la tercera de estas legislaturas fue primer Teniente de Alcalde. 

La Asamblea Local de IU lo eligió candidato a la Alcaldía para las elecciones 
municipales de 2007. En esa legislatura fue el líder y portavoz de IU en la 
oposición. 

En el año 2011 la Asamblea Local lo volvió a proponer como candidato en las 
elecciones municipales, que ganó IU. Por lo tanto resultó resulta elegido Alcalde, 
cargo que ostentó hasta la fecha de su fallecimiento. Cómo se suele decir, “murió con 
las botas puestas”. 
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Trabajador incansable, primero como funcionario y luego como cargo público, fueron 
muchos los logros conseguidos en su trabajo municipal. Fue responsable de las 
Delegaciones de Hacienda, de Empleo, de Desarrollo Local, de Turismo. 

De todos esos logros con los que, quizás, se sentía más orgulloso era con los 
conseguidos en la Delegación de Turismo. Para esta Delegación consiguió fondos que 
hicieron posible la puesta en marcha  de la Oficina de Turismo, la creación del Museo 
Municipal “Fernando Marmolejo”, la adquisición del tren turístico, el inicio de 
la construcción del futuro  Albergue Municipal (hoy, edificio del Ayuntamiento), la 
creación de la feria de Muestras y Artesanía……  

También figura en su haber la puesta en marcha de la Agencia de Desarrollo Local, 
toda una infraestructura de promoción del desarrollo turístico  en nuestra localidad, 
apoyándose en la existencia del Conjunto Arqueológico de Itálica y en el Monasterio 
de San Isidoro del Campo, así como su excelente trabajo para conseguir que Santiponce 
fuese declarado Municipio Turístico. 

Su constancia, su tesón y el saber crecerse ante las adversidades, hicieron posible 
éstas y muchas otras iniciativas que han reportado para Santiponce, nuestro pueblo, 
muchas realidades.  

Su trabajo y dedicación  no quedarán en el olvido. Su recuerdo no 
desaparecerá,  aunque  los que lo conocimos nos hayamos ido, porque ya forma parte de 
la historia de Santiponce, su pueblo, el que siempre lo recordará con cariño y gran 
afecto como le suele ocurrir a las buenas gentes, a las grandes personas, a las que 

dan su vida por los demás”. 

A continuación se da paso a la votación, con la asistencia de 10 de sus 13 
miembros de derecho, aprobándose por unanimidad de los señores asistentes. 

 
IV.- NOMBRAR EL PARQUE PÚBLICO MUNICIPAL SITUADO ENTRE LAS CALLES DIOSCORO 

GALINDO Y ALONSO DE MOLINA, ACTUALMENTE SIN NOMBRE, COMO “ALCALDE JOSÉ CARBONELL 
SANTARÉN”. 

 
 
Toma la palabra el Sr. Alcalde, manifestando la posibilidad de  nombrar el 

Parque Público Municipal situado entre las calles Dioscoro Galindo y Alonso de 
Molina, actualmente sin nombre, como “Alcalde José Carbonell Santarén”. 

 
 
 

Código Seguro De Verificación: ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ== Estado Fecha y hora

Firmado Por Alvaro Galan Luque Firmado 24/02/2021 13:53:58

Justo Delgado Cobo Firmado 24/02/2021 10:28:06

Observaciones Página 41/65

Url De Verificación https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==

https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==


 
                                                                                                                                                     

 ARROYO, S/N Tl. 955 99 99 30
 41970-SANTIPONCE Fax 954 30 09 54
 SEVILLA Email santiponce@dipusevilla.es
  Web www. santiponce.es

                                                                                                 
   

           AYUNTAMIENTO 
DE SANTIPONCE 
                                  

42 

 

 

A continuación se da paso a la votación de la Propuesta de Alcaldía referida, 
con la asistencia  de 10 de sus 13 miembros de derecho, aprobándose por unanimidad de 
los señores asistentes. 

 
V. PROPUESTA DE “HIJA PREDILECTA DE SANTIPONCE” A DÑA. ESTRELLA URBANO MONTERO. 
 
Habiéndose emitido previamente dictamen favorable sobre este punto por la 

Comisión Especial para Honores y Distinciones, en sesión ordinaria celebrada con 
fecha de 17 de febrero de 2020, se da lectura a la Propuesta de Alcaldía redactada al 
efecto, y que es del tenor literal siguiente: 

“HONORES Y DISTINCIONES AYUNTAMIENTO DE SANTIPONCE 2020 

DILIGENCIAS 

En el presente escrito se ofrecen las diligencias para precisar los méritos 
especiales y/o servicios de Doña Estrella Urbano Montero para la obtención de los 
honores y distinciones del Ayuntamiento de Santiponce correspondientes al año 2020. 

HIJA PREDILECTA DE SANTIPONCE 

Se propone el título de hija predilecta de Santiponce a Doña Estrella Urbano Montero 
por los servicios prestados en beneficio y honor de este municipio y que han 
alcanzado una consideración en el ámbito público. 

Estrella Urbano Montero, casada y con 3 hijos, decide en 1989 dar un giro a su vida y 
cumplir su sueño de ser empresaria, decisión difícil que afrontó firmemente. Siempre 
había tenido esa inquietud y decide dar un paso adelante creando su propia empresa en 
una época en la que apenas se conocía la llamada “conciliación familiar”. 

Mujer innovadora por varios motivos. Puso en marcha una empresa formada sólo y 
exclusivamente por mujeres en un sector tan complejo, como es la hostelería. Ella y 
sus trabajadoras desempeñaban funciones de todo tipo “Todo lo hacían ellas….TODO”. 
Resultaba, al menos, llamativo que mujeres atendieran la barra y las mesas. Asimismo, 
fue el primer establecimiento que ofrecía un tipo de comida distinta, dándole al 
público más joven una opción diferente a las que se ofrecía en la zona. Actualmente, 
su empresa tiene trabajadores y trabajadoras, aunque sigue siendo una empresa 
eminentemente familiar tras 32 años de vida.  

Tras varios años al frente de la Asociación de Empresari@s de Santiponce como 
Presidenta, trabaja por impulsar el tejido empresarial de nuestra localidad, dando 
prioridad a la necesidad de apoyar al comercio local y fomentando un Santiponce 
dinámico y con proyectos de futuro. 
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Nacida en Santiponce, es gran defensora del potencial turístico del mismo y 
apasionada de su patrimonio, allá por donde va procura dar a conocer y poner en valor 
su municipio. 

No podemos olvidar hacer mención de su compromiso con los temas sociales y 
culturales, participando, en la medida de lo posible, en todos aquellos actos en los 
que es requerida”. 

 
A continuación se da paso a la votación de la Propuesta de Alcaldía referida, 

con la asistencia  de 10 de sus 13 miembros de derecho, aprobándose por unanimidad de 
los señores asistentes. 

 
VI.PROPUESTA DE “HIJO PREDILECTO DE SANTIPONCE” A D. ALEJANDRO LÓPEZ ORTEGA. 
 
Habiéndose emitido previamente dictamen favorable sobre este punto por la 

Comisión Especial para Honores y Distinciones, en sesión ordinaria celebrada con 
fecha de 17 de febrero de 2020, se da lectura a la Propuesta de Alcaldía redactada al 
efecto, y que es del tenor literal siguiente: 

“HONORES Y DISTINCIONES AYUNTAMIENTO DE SANTIPONCE 2020 

DILIGENCIAS 

En el presente escrito se ofrecen las diligencias para precisar los méritos 
especiales y/o servicios de Don Alejandro López Ortega para la obtención de los 
honores y distinciones del Ayuntamiento de Santiponce correspondientes al año 2020. 

HIJO PREDILECTO DE SANTIPONCE 

Se propone el título de hijo predilecto de Santiponce a Don Alejandro López Ortega 
por los servicios prestados en beneficio y honor de este municipio y que han 
alcanzado una consideración en el ámbito público. 

Nacido en Santiponce el 07 de Julio de 1986, Alejandro comienza sus primeros años de 
formación en los Centros Públicos Antonio Machado (Actual Josefa Frías) y Tierno 
Galván (Actual Mosaico), cursando la Secundaria y Bachillerato en el Colegio Santa 
Ana de Sevilla. Fue reconocido por su expediente con el premio Andalucía de 
Bachillerato en el año 2003. 

Amante del deporte, formó parte del equipo de natación de Santiponce, participando en 
los campeonatos de verano organizados entre los pueblos de la comarca, y después, 
como federado, en el Club Natación Sevilla. Hoy en día sigue practicando la natación 
y la compatibiliza con el atletismo y con la bicicleta. Ha participado en los 
maratones de Los Ángeles, San Francisco y Boston, entre otros. Cuando viene a su 
pueblo, disfruta recorriendo nuestra vía verde en bicicleta y entrenar corriendo por 
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el camino del Alamillo hasta Sevilla, no pasándole desapercibidos los cambios que se 
van produciendo en nuestro pueblo y en la ciudad.  

Sus estudios universitarios los realiza en la Universidad de Sevilla, Escuela Técnica 
Superior de Ingenieros, y en el Institut Supérieur de I´Aéronautique et de l´Espace 
(ISAE) en Toulouse (Francia), terminando sus estudios en el año 2008 con el título de 
Ingeniero Aeronáutico.  

Su expediente académico, uno de los más brillantes de la historia de la Escuela 
Técnica Superior de Ingenieros de Sevilla le hace merecedor de numerosos premios: 
Premio Universidad de Sevilla, Premio Ayuntamiento de Sevilla, Premio Real Maestranza 
de Caballería de Sevilla, Premio Colegio de Ingenieros Aeronáuticos de España y 
Primer Premio Nacional al mejor estudiante con el título de Ingeniero Aeronáutico 
2008. 

Durante sus años universitarios realizó prácticas de verano en la Escuela Técnica 
Superior de Ingenieros de Sevilla y prácticas en empresas como Airbus en Toulouse y 
EADS-CASA en Getafe. Su proyecto Fin de Carrera, titulado “ESTUDIO Y MODELADO DE 
FUERZAS AERODINÁMICAS COMPLEJAS EN LAS PALAS DE LA HÉLICE DEL AVION A 400M” (avión 
cuya planta de montaje final está en Sevilla), lo realizó en las instalaciones de 
AIRBUS en Toulouse. 

Su expediente académico y sus ganas de ampliar conocimientos, le abrieron las puertas 
de una de las Universidades más prestigiosas del mundo, el Instituto Tecnológico de 
California (Caltech), situado en Pasadena, California. Aquí realiza el Master en 
Ingeniería Aeroespacial (2009) obteniendo el premio Abdul-Kalam por su sobresaliente 
rendimiento académico y su doctorado en Ingeniería Aeronáutica (2013), obteniendo el 
premio William F. Ballhaus por su sobresaliente Tesis Doctoral. 

Durante la realización de su tesis doctoral, realiza actividades docentes como 
ayudante de Profesor. En el campo de la docencia, pudo disfrutar de la experiencia de 
ser tutor personal de estudiantes que, por motivos de salud, se ausentaban largos 
periodos de tiempo de las aulas. La valoración de los estudiantes hacia su labor fue 
de 4,9 sobre 5.0. 

Con 26 años, una vez terminado su doctorado, recibe varias ofertas postdoctorales y 
de trabajo. La que más le ilusionó fue la del centro Jet Propulsion Laboratory (JPL) 
de la NASA. Su labor en JPL consiste en desarrollar los métodos computacionales para 
simulaciones de propulsores espaciales eléctricos de efecto Hall con el objetivo de 
mejorar el funcionamiento y aumentar el rendimiento de este tipo de motores, que han 
sido propuestos para formar parte de numerosas futuras misiones de la NASA. Entre 
estas misiones se encuentra una sonda que explorará el asteroide Psyche, elementos de 
la misión que pretende regresar astronautas a la Luna en los próximos años, y futuras 
misiones de exploración y recogida de muestras en la superficie de Marte. El equipo 
de trabajo de propulsión eléctrica ha recibido varios reconocimientos por parte de 
NASA por sus contribuciones a la misión Psyche, y por el desarrollo de un propulsor 
de efecto Hall de gran potencia, eficiencia y durabilidad. 
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Su trabajo durante la tesis doctoral y posteriormente en NASA ha sido publicado en 
numerosos artículos en revistas especializadas y conferencias internacionales. Un 
trabajo escrito por varios miembros del grupo de propulsión eléctrica de JPL fue 
premiado como “Mejor Artículo” en la Conferencia Conjunta de Propulsión en 2016. 

Durante tres años, colaboró con la revista andaluza Agenda de la Empresa, publicando 
artículos mensuales de opinión sobre el sector aeroespacial y tecnología. 

Casado y padre de dos hijos, sigue muy vinculado con Santiponce, al que visita cada 
vez que puede, siempre con la sensación de que es muy escaso el tiempo que está en su 
pueblo y se le quedan muchas personas a las que ver y saludar. Sigue siendo miembro 
de la peña Sevillista y hermano de la Hermandad Nuestra Señora del Rosario. En una de 
sus visitas participó, junto a su esposa, en un taller sobre inventos que se llevó a 
cabo en el C.P. Josefa Frías. Su intervención estaba encaminada a interactuar con los 
alumnos sobre el conocimiento del espacio y sobre las misiones que la NASA está 
llevando a cabo. Experiencia muy gratificante para él, que quedó impresionado por el 
interés que mostraron los alumnos por el tema. 

Está muy interesado en los temas de actualidad tanto política como social de 
Santiponce, de su región, de España y del mundo. Estando muy al tanto de lo que 
acontece en EEUU, por la incidencia en el propio país y en el resto del mundo. Le 
preocupa de manera especial el Cambio Climático y está muy concienciado en el papel 
tan importante que juega la ciencia y la tecnología en minimizar el impacto humano en 
el mismo”. 

 
 
A continuación se da paso a la votación de la Propuesta de Alcaldía referida, 

con la asistencia  de 10 de sus 13 miembros de derecho, aprobándose por unanimidad de 
los señores asistentes. 

 
VII. PROPUESTA DE “HIJO PREDILECTO DE SANTIPONCE” A D. JOSÉ ALGABA MORENO. 
 
Habiéndose emitido previamente dictamen favorable sobre este punto por la 

Comisión Especial para Honores y Distinciones, en sesión ordinaria celebrada con 
fecha de 17 de febrero de 2020, se da lectura a la Propuesta de Alcaldía redactada al 
efecto, y que es del tenor literal siguiente: 

“HONORES Y DISTINCIONES AYUNTAMIENTO DE SANTIPONCE 2020 

DILIGENCIAS 

En el presente escrito se ofrecen las diligencias para precisar los méritos 
especiales y/o servicios de Don José Algaba Moreno para la obtención de los honores y 
distinciones del Ayuntamiento de Santiponce correspondientes al año 2020. 

HIJO PREDILECTO DE SANTIPONCE 

Código Seguro De Verificación: ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ== Estado Fecha y hora

Firmado Por Alvaro Galan Luque Firmado 24/02/2021 13:53:58

Justo Delgado Cobo Firmado 24/02/2021 10:28:06

Observaciones Página 45/65

Url De Verificación https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==

https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==


 
                                                                                                                                                     

 ARROYO, S/N Tl. 955 99 99 30
 41970-SANTIPONCE Fax 954 30 09 54
 SEVILLA Email santiponce@dipusevilla.es
  Web www. santiponce.es

                                                                                                 
   

           AYUNTAMIENTO 
DE SANTIPONCE 
                                  

46 

 

 

Se propone el título de hijo predilecto de Santiponce a Don José Algaba Moreno por 
los servicios prestados en beneficio y honor de este municipio y que han alcanzado 
una consideración en el ámbito público. 

José Algaba Moreno nació en Santiponce el 26 de septiembre de 1.936 en la calle 
Mesón, en la casa que se encontraba junto a lo que en esa época era el cuartel de la 
Guardia Civil. Hijo de José y Mª Ángeles, y hermano mayor de Juan y Mª Ángeles. 

 

Hasta 1.951, fecha en que comienza sus estudios de Medicina en la Universidad de 
Sevilla, pasa por las distintas etapas de la educación en nuestro pueblo: primero en 
la escuela de D. José “Bacalao” (conocido así por su extrema delgadez); continúa en 
el Colegio Nacional de niños, teniendo como maestro a D. Agustín con el que termina 
el primer ciclo de enseñanzas; en 1.948, con 12 años, pasa a estudiar Bachiller con 
D. Agustín y D. Santiago, para hacer el último de los cursos en el Instituto San 
Isidoro de Sevilla donde, además de realizar el 3º de Bachiller, comienza a 
plantearse (como cuenta en su libro) cuál es el gentilicio propio de los nacidos en 
su pueblo. 

 

Ya con su título de Doctor en Medicina, en 1.955, comienza a ejercer sus labores como 
médico entre los vecinos de este pueblo sustituyendo a D. Arturo Díaz Clemente. Desde 
1.965 hasta 1.974 compagina este trabajo con el de profesor adjunto de clases 
prácticas en la Cátedra de Medicina Interna de la Universidad de Sevilla con D. 
Antonio Aznar. 

 

También por esas fechas lleva a cabo las labores de médico para los monjes Jerónimos 
que en esos momentos aún habitaban el Monasterio de San Isidoro del Campo, lo que le 
permitió conocer mejor la belleza artística de este monumento. 

 

Por último, desde el año 1.972 hasta su jubilación en 2.002 ocupó su puesto en el 
Área de Análisis Clínicos del hospital Virgen del Rocío, junto con la práctica 
privada en su consulta de la localidad de Camas. 

 

Aparte de su profesión, reconoce tener tres grandes pasiones: el fútbol, su familia y 
Santiponce, su pueblo. 

 

En el ámbito futbolero ha pasado por todos los escalones posibles: jugador del C.D: 
Itálica y del Racing Italicense; entrenador y presidente del C.D. Santiponce; 
vicepresidente de la Mutualidad de la Real Federación Andaluza de Fútbol; médico 
deportivo de las selecciones de esta Federación; y, médico del C.D. Santiponce, donde 
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aún hoy en día podemos verlo haciendo los reconocimientos médicos a los jugadores del 
club de nuestro fútbol de forma totalmente altruista y desinteresada. 

 

En cuanto a su familia, está casado con Mª Teresa del Castillo, otra santiponceña de 
pro, junto a la cual lleva “toda su vida”, habiendo cumplido sus bodas de oro en 
2.006 y siendo padre de cuatro hijos y abuelo de otros cuatro nietos: Pepe, Lucía, 
Paula y Juan José. 

 

Y, decíamos que tenía otra pasión: Santiponce. Siempre ha llevado a gala su origen, 
presentándose siempre y en todas las ocasiones que así lo requerían como “de 
Santiponce”. Ha sido y es un enamorado y defensor de todo el Patrimonio que atesora 
nuestro pueblo: no sólo el cultural, sino también el social y el humano. Para 
entender esto, valgan algunas muestras: 

 

 En su época universitaria, para “sacarse unas perras”, hacía de guía por 
Itálica de los turistas franceses que osaban acercarse a visitarla en los meses 
de verano. Con ello mataba dos pájaros de un tiro: aprendía un idioma 
extranjero y se empapaba de todo lo que significaba la historia de este 
monumento, al que siempre se ha negado a denominar como “ruinas” de Itálica. 

 En el año 1.972, acude a la llamada de otros santiponceños y ejerce como 
Teniente de Alcalde en la corporación municipal encabezada como alcalde por D. 
José Mesa, durante tres años. 

 En los últimos tiempos ha hecho de guía a los niños de distintos cursos del 
Colegio Josefa Frías por el Monasterio de San Isidoro del Campo, para de esta 
forma transmitir sus conocimientos y su amor por este edificio singular. 
Incluso, gracias a esto, en lo más profundo de Estados Unidos en el laboratorio 
de biomecánica de la Universidad de Nebraska existe una foto en la puerta del 
mismo en el que se puede ver el brocal del pozo que existe en el Monasterio 
junto con la leyenda “GUTAT CAVAM LAPIDEM”, debido a que el intrépido director 
de dicho laboratorio y ganador de premios internacionales de gran prestigio en 
el campo dela investigación médica se topó con él cuando vino a Sevilla y José 
Algaba Moreno le hizo de cicerone por el claustro y salas del Monasterio. 

 Por último, en el año 2.018 y tras muchos años de investigación y escritura, 
salió a la luz su libro titulado “Santiponce y los Santiponceños”, obra donde 
se puede leer el verdadero gentilicio de los que somos de este pueblo, los 
nombres de las calles del pueblo y cómo han ido variando con el paso del 
tiempo, los locales y oficios de los vecinos del pueblo y, también, la historia 
de la construcción del depósito del agua (elemento arquitectónico 
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característico de Santiponce). Pero, por encima de todo, se puede observar la 
devoción que siente por todo lo que hace referencia a este pueblo, su pueblo”. 

 
A continuación se da paso a la votación de la Propuesta de Alcaldía referida, 

con la asistencia  de 10 de sus 13 miembros de derecho, aprobándose por unanimidad de 
los señores asistentes. 

 
 
VIII.PROPUESTA DE “HIJO ADOPTIVO DE SANTIPONCE” A D. JOSÉ LUIS ORTEGA CABAÑA. 
 
Habiéndose emitido previamente dictamen favorable sobre este punto por la 

Comisión Especial para Honores y Distinciones, en sesión ordinaria celebrada con 
fecha de 17 de febrero de 2020, se da lectura a la Propuesta de Alcaldía redactada al 
efecto, y que es del tenor literal siguiente: 

“HONORES Y DISTINCIONES AYUNTAMIENTO DE SANTIPONCE 2020 

DILIGENCIAS 

En el presente escrito se ofrecen las diligencias para precisar los méritos 
especiales y/o servicios de Don José Luis Ortega Cabaña para la obtención de los 
honores y distinciones del Ayuntamiento de Santiponce correspondientes al año 2020. 

HIJO ADOPTIVO DE SANTIPONCE 

Se propone el título de hijo adoptivo de Santiponce a Don José Luis Ortega Cabaña por 
los servicios prestados en beneficio y honor de este municipio y que han alcanzado 
una consideración en el ámbito público. 

Don José Luis Ortega es diplomado en educación general básica con la especialización 
en educación física, en enfermería, licenciado en psicología y técnico en formación 
profesional en laboratorio de imagen, además de múltiple formación en las artes 
escénicas en sus diversas modalidades. 

Toda esta formación personal pone de manifiesto la constante inquietud personal que 
van a marcar su labor profesional y que de buena parte de ella se va a beneficiar la 
localidad de Santiponce. 

La relación de José Luis con Santiponce se sitúa en el curso 1988-89 cuando obtiene 
la plaza definitiva como funcionario de carrera en el cuerpo de enseñanza general 
básica en el antiguo colegio Antonio Machado, en la actualidad Josefa Frías. 
Posteriormente supera las oposiciones de Enseñanza Secundaria en el curso 1996/97 y 
formando parte del Instituto Itálica, anteriormente Tierno Galván, de Santiponce, del 
que forma parte hasta la actualidad 2020, momento en que se va a jubilar. 
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La trayectoria docente de José Luis se desarrolla casi en su totalidad en el 
municipio, no habiendo pedido ningún traslado desde su llegada a la localidad. 

Al tiempo que trabaja con el alumnado de Santiponce ejerce como enfermero en Sevilla 
en distintos centros sanitarios por lo que va compaginando ambas profesiones y a lo 
que se le une el ejercicio de la fotografía de manera vocacional.  

No obstante, a la labor en el magisterio formando y enseñando al alumnado de nuestra 
localidad se une la otra faceta en la que ha prestado un gran servicio al municipio 
de Santiponce y que consiste en la dinamización cultural de la localidad a través del 
teatro. 

Don José Luis José Luis Ortega siempre ha sentido inclinación por el mundo del 
teatro, aplicando sus conocimientos al mundo escolar. Desde el curso 1981- 82 viene 
desarrollando actividades culturales relacionadas con la actividad dramática por la 
que ha recibido muchos premios y galardones por su trabajo y por el de los actores y 
las actrices que dirige en distintos puntos de la geografía española por lo que las 
obras teatrales realizadas en Santiponce han salido fuera de nuestros límites 
geográficos.  

Ha colaborado en la creación de los grupos teatrales La Revolera Teatro (grupo de 
teatro de adultos) y Chalaura Teatro (grupo de teatro de jóvenes), pero además ha 
trabajado obras teatrales con niños, con familias y de forma intergeneracional. 

Los grupos de teatro que dirige han participado en el Programa de Fomento y 
Cooperación Cultural con los Municipios de la Provincia de Sevilla en diversas 
ocasiones llevando las obras teatrales producidas en Santiponce fuera de nuestras 
fronteras 

 

En los últimos 10 años, escribe sus propias obras de teatro. Obteniendo premios y 
reconocimientos en distintas localidades a nivel nacional e internacional. 

 

Colabora con el Ayuntamiento de Santiponce en aquellos eventos y programas culturales 
y de difusión de patrimonio en los que se ha requerido su colaboración: Talleres de 
Teatro, organización de certámenes de teatro aficionado (Siete ediciones), 
recreaciones históricas en Itálica y el Monasterio de San Isidoro del Campo, Deporte 
en la Escuela, Ferias de Muestra (De 2006 a 2008) y exposiciones, lucha por el 
Patrimonio Mundial de Itálica, por la restauración del Monasterio San Isidoro del 
Campo y por la puesta en valor de ambos monumentos. 
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Hasta el año 2019 y desde la creación de la Hasta el pasado año 2019 y desde el año 
de la creación de la Asociación Cultural La Revolera-Teatro, he dirigido un total de 
28 obras. Para el año 2020, hay proyectado estrenar 4 obras más, que elevarían el 
número a 32. 

 

Obras de teatro realizadas para adultos y jóvenes siendo estrenadas en su totalidad 
en Santiponce:  

*Amores y quebrantos de Mariquita la Revolera y Currito el Apañao, Entre Tinieblas, 
Picospardo´s, Segismundo y Compañía, Las Estrellas también brillan en otoño, Cianuro 
sólo o con leche, La revuelta, Fedra, Dame una flor y no una hostia, Metidos en 
Harina, In Coemeterio, Jindama, Suegras Bárbaras, No sois nada, Atrapados, La madre 
que nos parió, Figuras de Barro, ¿Qué fue de la bruja Piti?, La memoria callada, La 
soledad de las mariposas, Resistiré, La raíz seca, El pincel roto, Inhumatio 
Italicae, Se armó el espectáculo, Entre lágrimas negras, Habitación 810, 
Trotaconventos o el maleficio de la araña, Cabaret, Omaita, Vaya cabaret, La comedia 
de las equivocaciones, Dios en un cuento, Lisís trata de hacer el amor y no la 
guerra, Discriminación, Cuéntame un cuento, La Celestina, El caso de la mujer 
asesinadita, Querido hijo estás despedido, Aulularia o la comedia, Elescaparate.com, 
Pathetic Schow y Don Juan Tenorio. 

No podemos olvidar que también ha realizado interpretaciones como actor en un total 
de 19 obras, dirigidas por distintos directores. 

Bajo la dirección de Carlos Álvarez: 

o “Sublime decisión” de Miguel Mihura (1997) Bajo la dirección de René 

Jaith: 

o “1 más 1 podrían ser 3” de Darío Fo (1994) 

o “4 falsas y un falsón” de Darío Fo (1995) 

o “El animador” de Rodolfo Santana (1996) 

o “Maribel y la extraña familia” de Miguel Mihura (1996) 

o “Antígona” de Sófocles (1997) Bajo la dirección de Estrella Távora: 

o “Por narices” de Darío Fo y otros (1999) 

o “Criaturas” de Sergi Berbel y otros (2000) 

o “Retratos” de Estrella Távora (2000). Premiada en varias ocasiones. 
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o “Canción de cuna” de Gregorio Mtnez. Sierra. (2001) Premiada en varias 
ocasiones. Realizó una gira de la Diputación de Sevilla. 

o “El amor que pasa” de los Hermanos Álvarez Quintero. (2002) Premiada en 
varias ocasiones. 

o “Bodas de sangre” de Federico García Lorca (2003). Premiada en varias 
ocasiones. Realizó una gira de la Diputación de Sevilla. 

o “Yerma” de Federico García Lorca (2004). Premiada en varias ocasiones. 

o “Así que pasen cinco años” de Fed. García Lorca (2005). 

o “Los caprichos de la hija del rey de Oros” de Alfonso Jiménez Romero 
(2006) 

o “El álbum familiar” de José Luis de Santos (2007) 

 

Bajo la dirección de Ramón Bocanegra: 

o “Caravana hacia Gades” (2014) 

Bajo propia dirección: 

o “¿Qué fue de la Bruja Piti?” en Santiponce (2-03-2012)”. 

 
A continuación se da paso a la votación de la Propuesta de Alcaldía referida, 

con la asistencia  de 10 de sus 13 miembros de derecho, aprobándose por unanimidad de 
los señores asistentes. 

 
IX.PROPUESTA DE “MENCIÓN HONORÍFICA” A D. PEDRO RESPALDIZA LAMA. 
 
Habiéndose emitido previamente dictamen favorable sobre este punto por la 

Comisión Especial para Honores y Distinciones, en sesión ordinaria celebrada con 
fecha de 17 de febrero de 2020, se da lectura a la Propuesta de Alcaldía redactada al 
efecto, y que es del tenor literal siguiente: 

“HONORES Y DISTINCIONES AYUNTAMIENTO DE SANTIPONCE 2020 

DILIGENCIAS 

En el presente escrito se ofrecen las diligencias para precisar los méritos 
especiales y/o servicios de Doctor Don Pedro Respaldiza Lama para la obtención de los 
honores y distinciones del Ayuntamiento de Santiponce correspondientes al año 2020. 

MENCIÓN HONORÍFICA 
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Se propone la Mención Honorífica de Santiponce al Doctor Don Pedro Respaldiza Lama 
por sus méritos destacados en su desarrollo profesional que han exaltado los valores 
propios del municipio, como es el patrimonio artístico-cultural de la localidad y en 
especial del Monasterio San Isidoro del Campo. 

 

Don Pedro Respaldiza refleja una amplia trayectoria profesional científica, académica 
y universitaria y, sin duda alguna, un aspecto de ella refleja la alta 
especialización en el conocimiento del Monasterio San Isidoro del Campo de 
Santiponce. 

 

Su desarrollo profesional que se expone a continuación nos muestra el talento y el 
esfuerzo pero también el interés y compromiso personal con el Monasterio San Isidoro 
del Campo 

 

 ACTIVIDADES CIENTÍFICAS Y PROFESIONALES 

Arqueológicas 

 1978.    Colaboración en la elaboración del Tomo II del Corpus de Mosaicos de 
la España Romana. Itálica (inédito). 

 1977 y.1978.    Colaboración en el dibujo de materiales de las excavaciones de 
Itálica. 

 1977.    Colaboración en la excavación, elaboración de planos y dibujo de 
materiales de la cueva del Parralejo en la Sierra de Cádiz. 

 1976.    Colaboración en la excavación del Baptisterio paleocristiano del Patio 
de Banderas en Sevilla. 

 1975 y 1976.    Colaboración en la excavación del teatro romano de Itálica. 

 1975.    Colaboración en la excavación, elaboración de planos y dibujo de los 
materiales de la excavación del poblado ibero-púnico de Tejada la Vieja 
(Huelva). 

 1975.    Colaboración en la excavación y dibujo de los materiales de las Termas 
romanas de la calle Abades de Sevilla. 
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Museográficas 

 2007 – 2008    Comisario de Andalucía Barroca. Exposición Itinerante. Con ocho 
sedes, en cada una con distintas piezas: 
Antequera (Septiembre – Octubre, 2007) 
Jerez de la Frontera (Noviembre – Diciembre, 2007) 
Guadix (Enero – Febrero, 2008) 
Almería (Marzo – Abril, 2008) 
Écija (Mayo – Junio 2008) 

 2007    Codirector de la exposición Interpretar el Patrimonio ¿Quién le pone el 
cascabel al gato?. Presentada en las Delegaciones de Cultura y Educación de 
Sevilla. 

 2002 – 2003    Comisario de la exposición San Isidoro del Campo (1301-2002). 
Fortaleza de la Espiritualidad y Santuario del Poder. Santiponce (Sevilla) 

 2001    Proyecto museográfico para la Puesta en Valor del Monasterio de San 
Isidoro del Campo 

 1996    Codirector de la exposición La difusión del Patrimonio. Diez años de 
los Gabinetes Pedagógicos. 

 1991    Colaboración en la exposición Niculoso Pisano y Triana. 

 1978    Realización de las Prácticas de Museos. 

 1977 y 1978    Colaboración en actividades del Museo de Bellas Artes de 
Sevilla. 

Inventariación 

 1990 – 1991    Realización del inventario de los bienes muebles de San Isidoro 
del Campo. 

 1978 – 1980    Realización del Inventario Artístico de Sevilla y su Provincia 
para el Ministerio de Cultura. Partidos judiciales de Marchena, Morón de la 
Frontera y Utrera. 

Docentes 

 1989- —-    Coordinador del Gabinete Pedagógico de Bellas Artes de Sevilla 
(desde el 1 de Septiembre de 1989 hasta la actualidad). 

 1987-1989    Coordinador en la Consejería de Educación y Ciencia de los 
Gabinetes Pedagógicos de Bellas Artes de Andalucía. 

Código Seguro De Verificación: ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ== Estado Fecha y hora

Firmado Por Alvaro Galan Luque Firmado 24/02/2021 13:53:58

Justo Delgado Cobo Firmado 24/02/2021 10:28:06

Observaciones Página 53/65

Url De Verificación https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==

https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==


 
                                                                                                                                                     

 ARROYO, S/N Tl. 955 99 99 30
 41970-SANTIPONCE Fax 954 30 09 54
 SEVILLA Email santiponce@dipusevilla.es
  Web www. santiponce.es

                                                                                                 
   

           AYUNTAMIENTO 
DE SANTIPONCE 
                                  

54 

 

 

 1985-1987    Jefe del Departamento de Humanidades del Instituto de F.P. de San 
José de la Rinconada (desde01-10-1985 hasta 30-09-1987). 

 1983-1984    Subdirector del Instituto de F.P. de San José de la Rinconada 
(desde 01-08-1982 hasta 30-09-1983, y desde 01-11-83 hasta 30-09-1984). 

 1980- —-    Profesor de Enseñanza Secundaria (funcionario desde el 1 de Junio 
de 1980 hasta la actualidad). 

 1978-1980    Profesor contratado e interino en los institutos de F.P. de Coria 
y Sanlúcar de Barrameda (desde el 01-11-1978 hasta el 31 de Mayo de 1980). 

Restauración y rehabilitación 

 2003    Informe histórico artístico sobre las pinturas murales del torno del 
convento de Santa Inés en Sevilla previo a la restauración a realizar por María 
José Robina y Rocío Campos. 

 2003    Informe histórico artístico sobre el retablo mural de la parroquia de 
Cala (Huelva), restaurado por el equipo de Jesús Mendoza Ponce. 

 2002    Informe histórico artístico sobre la pintura mural de los Desposorios 
místicos de Santa Catalina de Alejandría en la iglesia de San Juan de la Palma 
de Sevilla, restaurada por María José Robina y Rocío Campos. 

 2000    Informe histórico artístico sobre las pinturas murales del Claustro de 
los Muertos, la Sala Capitular y el Refectorio del Monasterio de San Isidoro 
del Campo para el equipo de restauración coordinado por Jesús Mendoza Ponce. 

 1999    Informe histórico artístico sobre la armadura de media naranja del 
Salón de Embajadores del Real Alcázar de Sevilla para su restauración por Juan 
Carlos Pérez Ferrer y Sebastián Fernández Aguilera. 

 1989-1991    Asesoramiento como historiador del Arte y documentalista del 
equipo de restauración de bienes muebles coordinado por Carmen Rallo Gruss en 
las obras de rehabilitación del Monasterio de San Isidoro del Campo. 

 1988    Informe histórico artístico sobre la Casa de los Pavones en Córdoba 
para su rehabilitación. Solicitado por los arquitectos Antonio Cabrera Ponce de 
León y Oscar Rodríguez López. 

 1988    Informe histórico artístico sobre el Monasterio de San Isidoro del 
Campo para su rehabilitación. Solicitado por los arquitectos Víctor Pérez 
Escolano y Antonio González Cordón. 

 1987    Informe sobre la evolución histórica y urbanística del Campo del Sur en 
Cádiz para su rehabilitación. Solicitado por los arquitectos Antonio Cabrera 
Ponce de León y Oscar Rodríguez López. 

 1987    Informe histórico artístico sobre la iglesia de Santiago de Córdoba 
para su rehabilitación. Solicitado por los arquitectos Antonio Cabrera Ponce de 
León y Oscar Rodríguez López. 
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Difusión 

 2007    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: El Barroco en Andalucía. Elaboración de los textos correspondientes 
a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para profesores 
colaboradores, visitas guiadas. 

 2006    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: El Renacimiento en Andalucía. Elaboración de los textos 
correspondientes a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para 
profesores colaboradores, visitas guiadas. 

 2006    Organización en la provincia de Sevilla del Día Internacional de 
Monumentos y Sitios Históricos. 

 2005    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: Los Conjuntos Históricos. Elaboración de los textos 
correspondientes a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para 
profesores colaboradores, visitas guiadas. 

 2004    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: Plazas y Jardines en Andalucía. Elaboración de los textos 
correspondientes a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para 
profesores colaboradores, visitas guiadas. 

 2003    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: Edificios Históricos Rehabilitados. Elaboración de los textos 
correspondientes a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para 
profesores colaboradores, visitas guiadas. 

 2002    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: Arquitectura doméstica tradicional en Andalucía. Elaboración de los 
textos correspondientes a la provincia de Sevilla para la publicación, curso 
para profesores colaboradores, visitas guiadas. 

 2001    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: El Patrimonio Industrial en Andalucía, curso para profesores 
colaboradores, visitas guiadas. 

 2000    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: El Mudéjar en Andalucía. Elaboración de los textos correspondientes 
a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para profesores 
colaboradores, visitas guiadas. 

 1999    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: Monasterios y conventos andaluces. Elaboración de los textos 
correspondientes a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para 
profesores colaboradores, visitas guiadas. 

 1998    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: Catedrales de Andalucía. Elaboración de los textos correspondientes 
a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para profesores 
colaboradores, visitas guiadas. 
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 1997    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: Los castillos a través de la historia. Elaboración de los textos 
correspondientes a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para 
profesores colaboradores, visitas guiadas. 

 1995    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: La cultura islámica en Andalucía. Elaboración de los textos 
correspondientes a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para 
profesores colaboradores, visitas guiadas. 

 1994    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio: El legado romano en Andalucía. Elaboración de los textos 
correspondientes a la provincia de Sevilla para la publicación, curso para 
profesores colaboradores, visitas guiadas. 

 1993    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio con visitas al Parlamento de Andalucía y el Hospital de los 
Venerables. Elaboración de los textos, curso para profesores colaboradores, 
visitas guiadas. 

 1992    Organización en la provincia de Sevilla de las Jornadas Europeas de 
Patrimonio, con visitas a la Casa de Pilatos. Elaboración de los textos, curso 
para profesores colaboradores, visitas guiadas. 

 1991-1997    Organización en la provincia de Sevilla de actividades con ocasión 
del «Día de los Museos». 

 PUBLICACIONES 

 Dirección Científica de libros y colecciones 

 2007        Dirección científica del catálogo de Andalucía Barroca. Exposición 
Itinerante, Sevilla 2007, Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, 270 
pp., I.S.B.N.: 978-84-8266-725-6. 

 2004    Dirección científica y coordinación de la edición de las Actas 
Simposio» San Isidoro del Campo 1301-2002″. Ed. Junta de Andalucía. Consejería 
de Cultura, 368 pp., I.S.B.N.: 84-8266-494-8. 

 2002    Dirección científica del catálogo de la exposición San Isidoro del 
Campo (1301-2002). Fortaleza de la Espiritualidad y Santuario del Poder. 
Sevilla, 2002. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, 384 pp., 
I.S.B.N.: 84-8266-290-2. 

 1990    Coordinación de los «Talleres de Patrimonio Histórico. Patrimonio 
Arqueológico». Talleres de Cultura Andaluza. Sevilla, 1990. Ed. Dirección 
General de Renovación Pedagógica y Reforma. Gabinetes Pedagógicos de Bellas 
Artes de Andalucía. I.S.B.N.: 84-87215-36-X. 
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Libros 

 2009    Monasterio de San Isidoro del Campo. Cuaderno del Alumnado. 
Bachillerato. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Consejería de 
Cultura. Autores:   Pedro José Respaldiza Lama, Juan Luis Ravé Prieto, José 
Juan Fernández Caro. Sevilla, 2009. 40 pag. ISBN: 978-84-8266-955-7 

 2002    Monasterio San Isidoro del Campo. Guía. Santiponce (Sevilla), 2002. Ed. 
Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, 96 p., I.S.B.N.: 84-8266-311-9. 

 1998    «Historia del Arte». Colección de Materiales Curriculares para 
Bachillerato, nº 13. Sevilla, 1998. Ed. Dirección General de Evaluación 
Educativa y Formación del Profesorado. Consejería de Educación y Ciencia. Junta 
de Andalucía. 59 pp. I.S.B.N. de la colección: 84-8051-236-9, I.S.B.N.: 84-
8051-777-8. 

 1985    Inventario Artístico de Sevilla y su Provincia. T. II. Partidos 
Judiciales de Marchena, Morón de la Frontera, Sevilla (A yB) y Utrera. Madrid, 
1985, 813 pp. Ed. Ministerio de Cultura. Dirección General de bellas Artes y 
Archivos. Centro Nacional de Información Artística, Arqueológica y Etnográfica, 
I.S.B.N.: 84-505-1788-5. 

Artículos en libros 

 2007        «Andalucía entre dos siglos». Andalucía Barroca. Exposición 
Itinerante, Sevilla 2007, Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, pp. 
30-49, I.S.B.N.: 978-84-8266-725-6. 

 2007        «Barroco en Andalucía». Andalucía Barroca. Exposición Itinerante, 
Sevilla 2007, Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, pp. 82-101, 
I.S.B.N.: 978-84-8266-725-6. 

 2007        «Vida y mentalidad en el Barroco». Andalucía Barroca. Exposición 
Itinerante, Sevilla 2007, Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, pp. 
102-119, I.S.B.N.: 978-84-8266-725-6. 

 2005    «La escenificación de la ciudad». José Jiménez Aranda 1837-1903, 
Sevilla, 2005. Ed. Fundación El Monte,  pp.165-192,    I.S.B.N.: 84-8455-178-4. 

 2003    «Pinturas Murales. Estudio histórico-artístico». Restauración de los 
retablos mayores de la iglesia de Santa Magdalena de Cala (Huelva). Huelva, 
2003, pp. 71-85, D.L.: SE-4622-03. 

 2002    «El monasterio de San Isidoro del Campo». San Isidoro del Campo (1301-
2002). Fortaleza de la Espiritualidad y Santuario del Poder. Sevilla, 2002, pp. 
13-39. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, pp.13- 39,  I.S.B.N.: 84-
8266-290-2. 
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 2002    «La pintura mural». San Isidoro del Campo (1301-2002). Fortaleza de la 
Espiritualidad y Santuario del Poder. Sevilla, 2002, pp. 71-115. Ed. Junta de 
Andalucía. Consejería de Cultura. 384 pp. I.S.B.N.: 84-8266-290-2. 

 1993    «Las pinturas mudéjares». Restauración Casa Palacio de Miguel de 
Mañara. Sevilla, 1993, pp. 199-207. Ed. Consejería de Cultura y Medio Ambiente. 
I.S.B.N.: 84-87826-36-9; 84-87826-35-0. 

 1990    «El monasterio jerónimo de Santa María de Gracia». La Virgen de Gracia 
de Carmona. Carmona, 1990, pp. 27-46. Ed. Hermandad de Nuestra Señora la 
Santísima Virgen de Gracia. I.S.B.N.: 84-404-8514-X. 

Artículos en revistas 

 2004    «Pinturas murales en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena de 
Cala (Huelva)». Laboratorio de Arte. Departamento de Historia del Arte, 16. 
Sevilla, 2004, pp. 49-66. Ed. Universidad de Sevilla. Secretariado de 
Publicaciones. I.S.S.N.:1130-5762. 

 2003    «La pintura mural de los desposorios místicos de Santa Catalina en San 
Juan de la Palma de Sevilla». Laboratorio de Arte. Departamento de Historia del 
Arte, 15. Sevilla, 2003, pp. 349-356. Ed. Universidad de Sevilla. Secretariado 
de Publicaciones. I.S.S.N.:1130-5762. 

 2000    «La pintura mural almohade en el Palacio del Yeso. Apuntes del Alcázar, 
1. Sevilla, Mayo 2000, pp. 56-73. Ed. Patronato del Real Alcázar de Sevilla. 
D.L.: SE-1196/2000. 

 1999    «Pinturas murales del siglo XV en el monasterio de San Isidoro del 
Campo». Laboratorio de Arte. Departamento de Historia del Arte, 11. Sevilla, 
2001, pp. 69-99. Ed. Universidad de Sevilla. Secretariado de Publicaciones. 
I.S.S.N.:1130-5762. 

 1997    «Los Gabinetes Pedagógicos de Bellas Artes y la difusión del Patrimonio 
Histórico de Andalucía». Con-ciencia social. Anuario de didáctica de la 
geografía, la historia y las ciencias sociales, nº 1, 1997, pp. 165-172, 
I.S.S.N.: 1697-3127. 

 1996    «El monasterio cisterciense de San Isidoro del Campo». Laboratorio de 
Arte. Departamento de Historia del Arte, 9. Sevilla 1996, pp. 23-47. Ed. 
Universidad de Sevilla. Secretariado de Publicaciones. I.S.S.N.:1130-5762. 

Ponencias 

 2004    «La conformación del Monasterio de San Isidoro del Campo». Actas 
Simposio «San Isidoro del Campo 1301-2002». Sevilla, 2004, pp. 169-188. Ed. 
Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, I.S.B.N.: 84-8266-311-9. 
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 2004    «San Isidoro del Campo (1301-2002). Fortaleza de la Espiritualidad y 
Santuario del Poder». Actas Simposio «San Isidoro del Campo 1301-2002». 
Sevilla, 2004, pp. 243-262. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, 
I.S.B.N.: 84-8266-311-9. 

 2003    «Puesta en valor del Monasterio de San Isidoro del Campo. La difusión 
de las fortificaciones por el Gabinete Pedagógico de Bellas Artes de Sevilla» 
Actas del 2º Congreso Internacional sobre Fortificaciones. Conservación y 
difusión de entornos fortificados. Alcalá de Guadaíra (Sevilla), 2003, pp. 55 -
167. Ed. Ayuntamiento de Alcalá de Guadaíra. I.S.B.N.: 84-89180-19-9. 

 1996    «La azulejería del siglo XVI en el monasterio de San Isidoro del 
Campo». Rehabilitación de la azulejería en la arquitectura. Ed. Asociación de 
Ceramología, Agost, 1996, pp.23-47. 

Comunicaciones 

 2008        «La decoración mural de los jardines en al-Andalus». Seminario 
internacional: La ciudad en el occidente islámico medieval, 2ª sesión, Granada 
2005 (en imprenta). 

 2001    «San Isidoro del Campo. Monasterio y Fortaleza». Actas del IV Curso de 
Cultura Medieval. Seminario. La fortificación medieval en la Península Ibérica. 
Aguilar de Campoo (Palencia), 2001, pp. 381-388. Ed. Fundación Santa María la 
Real. Centro de Estudios del Románico. Monasterio de Santa María la Real. 
I.S.B.N.: 84-89483-15-9. 

 2001    «Hypnos en el Museo de Estepa». IV Jornadas sobre Historia de Estepa. 
Estepa, 2001, pp. 521-527. Ed. Ayuntamiento de Estepa, I.S.B.N.: 84-    932236-
5-4. 

 2001    «El Mudéjar en Sevilla». XIX Coloquio Metodológico-didáctico. Almonte 
(Huelva), 2001, pp. 345-356. Ed. Hespérides, I.S.B.N.: 84-931362-1-2. 

 1976    «La fundación de Fray Lope de Olmedo en San Isidoro del Campo, 
problemática y realizaciones: las pinturas murales». Actas del I Congreso de 
Historia de Andalucía, II, 1978, pp. 249-260. 

Fichas de Catálogo 

 2004    «Alegoría de la Inmaculada Concepción. Juan de Roelas». Exposición: 
Inmaculada. 150 años de la Proclamación del Dogma. Córdoba, 2004, pp. 272-272. 
Ed. Cajasur, I.S.B.N.: 84-7959-469-1. 

 2002    41 fichas catalográficas para el Catálogo de la exposición San Isidoro 
del Campo (1301-2002). Fortaleza de la Espiritualidad y Santuario del Poder. 
Sevilla, 2002, pp. 188-291 y 332-335. Ed. Junta de Andalucía, Consejería de 
Cultura. I.S.B.N: 84-8266-290-2. 
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 2001    «Cabeza de Venus». Exposición: Andalucía y el Mediterraneo. Ed. 
Consejería de Cultura, Sevilla 1991, pp. 136-137. D.L.: CA-402. 

Material didáctico 

 2008    Marchena. Cuaderno del Profesorado. Sevilla, 2008. Ed. Junta de 
Andalucía. Consejería de Educación. Consejería de Cultura, 52 pp.  I.S.B.N.: 
84-8266-672-X (nueva edición reformada). 

 2008        Marchena. Cuaderno del Alumnado. ESO. Sevilla, 2008. Ed. Junta de 
Andalucía. Consejería de Educación. Consejería de Cultura, 20 pp.  I.S.B.N.: 
84-8266-671-1(nueva edición reformada). 

 2007        Hospital de la Caridad. Cuaderno del Profesorado. Sevilla, 2006. 
Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación. Consejería de Cultura, 40 pp. 
I.S.B.N.: 84-8266-664-9. 

 2007    Hospital de la Caridad. Cuaderno del Alumnado. ESO. Sevilla, 2006. Ed. 
Junta de Andalucía. Consejería de Educación. Consejería de Cultura, 16 pp. 
I.S.B.N.: 84-8266-670-3. 

 2006    Catedral de Sevilla. Cuaderno del Alumnado (8-10 años). Sevilla, 2006. 
Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación. Consejería de Cultura, 12 pp. 
I.S.B.N.:84-8266-669- X. 

 2006    Catedral de Sevilla. Cuaderno del Alumnado (6-8 años). Sevilla, 2006. 
Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación. Consejería de Cultura, 12 pp. 
I.S.B.N.: 84-8266-668-1. 

 2006    Monasterio de San Isidoro del Campo. Cuaderno del Profesorado. Sevilla, 
2005. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación. Consejería de Cultura, 
72 pp. I.S.B.N.: 84-8266-589-8. 

 2005    Monasterio de San Isidoro del Campo. Cuaderno del Alumnado. Primaria. 
Sevilla, 2005. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación. Consejería de 
Cultura, 28 pp. I.S.B.N.: 84-8266-490-5. 

 2004    Écija. Cuaderno del profesorado. Écija, 2004. Ed. Junta de Andalucía. 
Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura.  Ayuntamiento de 
Écija. 72 pp. Écija, 2004. I.S.B.N.: 84-96302-01-6. 

 2004    Écija. Cuaderno de actividades (12-16 años). Écija, 2004. Ed. 
Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura. Ayuntamiento de 
Écija. 56 pp. Écija, 2004.  I.S.B.N.: 84-96302-02-4. 

 2004    I Bienal de Arte Contemporáneo de Sevilla. Guía didáctica. Ed. Junta de 
Andalucía. Consejería de Cultura, 16 pp. Sevilla, 2004. I.S.B.N.: 84-8266-478-
6. 

 2003    El Megalitismo. Conjuntos Megalíticos de Valencina de la Concepción y 
Gandul (Alcalá de Guadaíra). Cuaderno del Profesorado. Sevilla, 2003. Ed. Junta 
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de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 64 pp. 
I.S.B.N.: 84-8266-400-X. 

 2003    El Megalitismo. Conjuntos Megalíticos de Valencina de la Concepción y 
Gandul (Alcalá de Guadaira). Cuaderno del Alumnado. ESO. Sevilla, 2003. Ed. 
Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 
40 pp. I.S.B.N.: 84-8266-401-8. 

 2003    Monasterio de San Isidoro del Campo. Cuaderno del Alumnado. ESO. 
Sevilla, 2003. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. 
Consejería de Cultura, 40 pp. I.S.B.N.: 84-8266-414-X. 

 2003    Itálica. Cuaderno del Alumnado. Sevilla, 2003. Ed. Junta de Andalucía. 
Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 40 pp. I.S.B.N.: 84-
87826-45-8 (nueva edición reformada). 

 2003    El Giraldillo. Proceso de una restauración. Guía didáctica. Secundaria. 
Sevilla, 2003. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. 
Consejería de Cultura, 16 pp. I.S.B.N.: 84-8266-394-1. 

 2003    Museo de Artes y Costumbres Populares. Cuaderno del Alumnado. E.S.O. 
Sevilla, 2003. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. 
Consejería de Cultura, 44 pp. I.S.B.N.: 84-8266-347-X. 

 2002    Monasterio de San Isidoro del Campo. Cuaderno del Profesor. Sevilla, 
2002. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, 56 pp. I.S.B.N.: 84-8266-314-3. 

 2002    Monasterio de San Isidoro del Campo. Cuaderno de Actividades. 
Bachilleratos. Sevilla, 2002. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y 
Ciencia. Consejería de Cultura, 40 pp. I.S.B.N.: 84-8266-315-1. 

 2002    Glosario de términos sociales, históricos y artísticos de raíz árabe en 
la provincia de Sevilla. Sevilla, 2002. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de 
Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 52 pp. I.S.B.N.: 84-8266-266-X. 

 2001    San Luis de los Franceses. Cuaderno de Actividades 12-16 años. Sevilla, 
2001. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, 18 pp. I.S.B.N.: 84-8266-207-4. 

 2001    Museo Arqueológico de Sevilla. Cuaderno del Profesorado. Sevilla, 2001. 
Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, 56 pp. I.S.B.N.: 84-8266-247-3 (nueva edición reformada). 

 2001    Museo Arqueológico de Sevilla. Cuaderno de actividades. 12-16 años. 
Sevilla, 2001. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. 
Consejería de Cultura, 44 pp. I.S.B.N.: 84-8266-247-3 (nueva edición 
reformada). 

 2000    Itálica. Cuaderno del Profesorado. Sevilla, 2000. Ed. Junta de 
Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 48 pp. 
I.S.B.N.: 84-8266-192-2 (nueva edición reformada) 

 1999    «El arte mudéjar en Sevilla». El Patrimonio Histórico como recurso para 
el conocimiento de la Historia. Sevilla, 1999. Ed. Junta de Andalucía. 
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Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura y Fundación El Monte, 
92 pp. I.S.B.N.: 84-89777-80-2 (reed. 2000). 

 1999    Velázquez y Sevilla. Cuaderno didáctico. Sevilla, 1999. Ed. Junta de 
Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 24 pp. 
I.S.B.N.: 84-8266-110-8. 

 1999    Carmona. Cuaderno del Profesor. Sevilla, 1999. Ed. Junta de Andalucía. 
Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 52 pp. I.S.B.N.: 84-
8266-113-2. 

 1999    Carmona. Cuaderno de Actividades. 12-16 años. Sevilla, 1999. Ed. Junta 
de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 56 pp. 
I.S.B.N.: 84-8266-113-2. 

 1998    Zurbarán. Museo de Bellas Artes. Cuaderno de Actividades. Educación 
Secundaria Obligatoria. Sevilla, 1998. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de 
Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 20 pp. I.S.B.N.: 84-82660-40-3. 

 1998    Zurbarán. Museo de Bellas Artes. Cuaderno de Actividades. Bachillerato. 
Sevilla, 1998. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. 
Consejería de Cultura, 16 pp. I.S.B.N.: 84-82660-39-X. 

 1998    «Historia del Arte». Colección de Materiales Curriculares para 
Bachillerato nº 31. Sevilla, 1998. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de 
Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, I.S.B.N.: 84-8051-236-9. 

 1997    Real Alcázar de Sevilla. Cuaderno del Alumno. Educación de personas 
adultas. Sevilla, 1997. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y 
Ciencia. Consejería de Cultura, 16 pp. I.S.B.N.: 84-8051-811-1. 

 1997    Real Alcázar de Sevilla. Cuaderno del Alumno. 12-16 años. Sevilla, 
1997. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, 40 pp. I.S.B.N.: 84-86944-65-1. 

 1997    El Templo Cristiano. Cuaderno del Alumno. Secundaria. Sevilla, 1997. 
Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, 16 pp. I.S.B.N.: 84-86944-67-8. 

 1997    El Templo Cristiano. Cuaderno del Alumno. Primaria. Sevilla, 1997. Ed. 
Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 
12 pp. I.S.B.N.: 84-86944-66-X. 

 1996    Iglesia de San Esteban. Maqueta recortable. Secundaria. Sevilla, 1996. 
Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, I.S.B.N.: 84-87826-13-X. 

 1996    Iglesia de San Esteban. Maqueta recortable. Primaria. Sevilla, 1996. 
Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, I.S.B.N.: 84-87826-07-5. 

 1995    Picasso. Primera mirada. Cuaderno del alumno. 16 a 18 años. Sevilla, 
1995. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, 16 pp I.S.B.N.: 84-87826-74-1. 

Código Seguro De Verificación: ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ== Estado Fecha y hora

Firmado Por Alvaro Galan Luque Firmado 24/02/2021 13:53:58

Justo Delgado Cobo Firmado 24/02/2021 10:28:06

Observaciones Página 62/65

Url De Verificación https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==

https://portal.dipusevilla.es/vfirmaAytos/code/ghZNF99fPr1U/e4Anj/RHQ==


 
                                                                                                                                                     

 ARROYO, S/N Tl. 955 99 99 30
 41970-SANTIPONCE Fax 954 30 09 54
 SEVILLA Email santiponce@dipusevilla.es
  Web www. santiponce.es

                                                                                                 
   

           AYUNTAMIENTO 
DE SANTIPONCE 
                                  

63 

 

 

 1995    Picasso. Primera mirada. Cuaderno del alumno. 12 a 16 años. Sevilla, 
1995. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, 12 pp. I.S.B.N.: 84-87826-73-3. 

 1994    Museo de Bellas Artes. Cuaderno del Alumno. 12 a 16 años. Sevilla, 
1994. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, 20 pp. I.S.B.N.: 84-87826-58-X. (reed. 2000). 

 1994    Museo de Bellas Artes de Sevilla. Cuaderno del Profesor. Sevilla, 1994. 
Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, 40 pp. I.S.B.N.: 84-87826-57-1. (reed. 2000). 

 1994    Itálica. Cuaderno del Alumno. 12-16 años. Sevilla, 1994. Ed. Junta de 
Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 40 p. 
I.S.B.N.: 84-87215-36-X 

 1993    Reales Alcázares de Sevilla. Cuaderno del Profesor. Sevilla, 1993. Ed. 
Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 
72 pp. I.S.B.N.: 84-87826-37-7. 

 1993    Real Alcázar de Sevilla. Cuaderno del Alumno. 8 a 10 años. Sevilla, 
1993. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de 
Cultura, 20 pp. I.S.B.N.: 84-87826-38-5. 

 1992    Estepa. Cuaderno del Alumno. Enseñanza primaria 2º ciclo. Estepa, 1992 
Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Centro de Profesores 
de Osuna. Aula de Extensión de Estepa y Ayuntamiento de Estepa. Delegación de 
Cultura, Turismo y Festejos, 48 pp. I.S.B.N.: 84-8051-023-4. 

 1991    Museo Arqueológico. Cuaderno del Profesor. Sevilla, 1991. Ed. Junta de 
Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 25 pp. 
D.L.: 1.043-1991. 

 1991    Museo Arqueológico. Cuaderno del Alumno. 12-16 años. Sevilla, 1991. Ed. 
Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 
25 pp. D.L.: SE-599-1991. 

 1991    Exposición Valdés Leal 1622-1690. Cuaderno del Alumno 12-16 años. 
Sevilla 1991. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. 
Consejería de Cultura. Fundación Banco Hispano Americano, 12 pp. D.L. SE-462-
1991. 

 1990    Marchena. Cuaderno del Profesor. Sevilla, Ed. Junta de Andalucía. 
Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 42 pp. I.S.B.N.: 84-
87826-75-X. 

 1990    Marchena. Cuaderno del Alumno. 12-16 años. Sevilla, Ed. Junta de 
Andalucía. Consejería de Educación y Ciencia. Consejería de Cultura, 18 pp. 
I.S.B.N.: 84-87826-76-8. 

 1990    «Taller Introductorio. Taller General de Arqueología». Talleres de 
Cultura Andaluza. Taller de PatrimonioHistórico. Patrimonio Arqueológico. 
Sevilla, 1990. Ed. Dirección General de Renovación Pedagógica y Reforma. 
Gabinetes Pedagógicos de Bellas Artes de Andalucía. I.S.B.N.: 84-87215-36-X. 
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Divulgación y difusión 

 2007    Interpretar el Patrimonio ¿Quién le pone el cascabel al gato? Catálogo 
de la exposición, Sevilla, 2007, Ed. Junta de Andalucía, Delegación de Cultura, 
40 pp. D.L. GR 443-2007. 

 2005    «Sevilla».Los Conjuntos Históricos. Jornadas Europeas de Patrimonio 
2005. Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, pp. 199-221. I.S.B.N.: 84-
8266-539-1. 

 2004    «Sevilla». Plazas y Jardines en Andalucía. Jornadas Europeas de 
Patrimonio 2004, Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, pp. 189-215. 
I.S.B.N.: 84-8266-467-0. 

 2003    «Sevilla». Edificios Históricos Rehabilitados de uso público en 
Andalucía. Jornadas Europeas de Patrimonio 2003, Ed. Junta de Andalucía. 
Consejería de Cultura, pp. 147-161. I.S.B.N.: 84-8266-381-X. 

 2002    «Sevilla». Arquitectura doméstica tradicional en Andalucía. Jornadas 
Europeas de Patrimonio 2002, Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, pp. 
159-177. I.S.B.N.: 84-8266-309-7. 

 2001    «Sevilla». El Patrimonio Industrial en Andalucía. Jornadas Europeas de 
Patrimonio 2001, Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura. Empresa Pública 
de Gestión de Programas Culturales. Sevilla, pp. 143-162. I.S.B.N.: 84-8266-
246-5. 

 2000    Edificios de tradición Mudéjar en Sevilla. Jornadas Europeas de 
Patrimonio. 2000, Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Educación, Consejería 
de Cultura, 154 pp. D.L.: SE-2678-2000. 

 1999    «Sevilla». Monasterios y conventos andaluces. Jornadas Europeas de 
Patrimonio 1999, Ed. Consejería de Cultura de la Junta de Andalucía. Empresa 
Pública de Gestión de Programas Culturales. Sevilla, pp. 79-88. I.S.B.N.: 84-
8266-105-1. 

 1998    Museos de Andalucía. Sevilla. Jornadas Europeas de Patrimonio 1998. Ed. 
Consejería de Cultura de la Junta de Andalucía. I.S.B.N.: 84-8266-035-7. 

 1997    Jornadas Europeas de Patrimonio 1997 «los castillos a través de la 
historia», Ed. Consejería de Cultura. Dirección General de Bienes Culturales, 
30 pp. D. L.: SE-SEP-1971-97. 

 1996    «Sevilla». Catedrales de Andalucía. Jornadas Europeas de Patrimonio 
1996. Ed. Consejería de Cultura. Dirección General de Bienes Culturales. 

 1995    «Sevilla». La cultura islámica en Andalucía. Jornadas Europeas de 
Patrimonio 1995, Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura. Dirección 
General de Bienes Culturales, pp. 97-108. D.L.: SE-1427-95. 

 1994    «Sevilla». El legado romano en Andalucía. Jornadas Europeas de 
Patrimonio 1994, Ed. Junta de Andalucía. Consejería de Cultura, D.L.: SE-1209-
94. 
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 1993    Jornadas Europeas de Patrimonio 1993. Ed. Consejería de Cultura y Medio 
Ambiente. Dirección General de Bienes Culturales, D.L.: SE-1278-1993. 

 1992    Jornadas Europeas de Patrimonio 1992. Ed. Dirección General de Bienes 
Culturales. Consejería de Cultura y Medio Ambiente. Junta de Andalucía, D.L. 
SE-1267-1992. 

Además de todo este desarrollo profesional expuesto anteriormente Don Pedro 
Respaldiza sigue vinculado con el pueblo de Santiponce, ya que participa en el Mesa 
de Trabajo del Monasterio, estando siempre dispuesto y ofreciéndose a cualquier 
actividad que pueda redundar en beneficio del Monasterio. 

Sus conocimientos y su interés por nuestro patrimonio cultural han permitido un mayor 
y mejor conocimiento del Monasterio y ha permitido que el cariño por nuestro 
patrimonio monumental vaya en aumento”. 

 
A continuación se da paso a la votación de la Propuesta de Alcaldía referida, 

con la asistencia  de 10 de sus 13 miembros de derecho, aprobándose por unanimidad de 
los señores asistentes. 

 
X. FIJAR EL ACTO SOLEMNE DE ENTREGA DE HONORES Y DISTINCIONES PARA EL DÍA 26 DE 

FEBRERO DE 2020, EN LA CASA DE LA CULTURA “1º DE MAYO”, A LAS 19.00 HORAS. 
 
Toma la palabra el Sr. Alcalde, proponiendo fijar el Acto Solemne de entrega de 

Honores y Distinciones para el día 26 de Febrero de 2020, en la Casa de la Cultura 
“1º de Mayo”, a las 19:00 horas. 
 

A continuación se da paso a la votación del citado punto, con la asistencia  de 
10 de sus 13 miembros de derecho, aprobándose por unanimidad de los señores 
asistentes. 

 
 
Se recogen las intervenciones en el videoacta de la sesión.  
 
 
Y no habiendo más  asuntos  que tratar, el Sr. Alcalde  levanta  la sesión 

siendo las dieciocho horas y diez minutos, de lo cual como Secretaria, doy fe. 
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